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Élni fogunk!
„Élnünk kell és élni fogunk « 

ennek egyik kifejezője ax te, hogy 
nyugodtan tovább folyik a parla­
menti munka". — mondotta Teleki
Pál gróf miniszterelnök a képvise­
lőház most kezdődő munkáját meg­
nyitó pártértekezletén. A magyar 
politikai életnek As a mindennapi 
becsületes munkának valóban erős 
bizonyítéka, bogy a képviselőház az 
elkövetkező, két hónap során igen 
fontos törvényjavaslatokkal foglal­
kozik. Most tárgyalja a Ház a tár­
sulati adóról szóló javaslatot, to­
vábbá az egészségügyi javaslatot, 
amely után a Feísőháztól visszaér­
kező földreform következik, majd a 
legkisebb mezőgazdasági munkabé­
rekről, az egvenes adók reformjá­
ról, a sajtóreformról és a rehabili­
tációról szóló tövényja vasi átok fog­
lalkoztatják a törvényhozást, előre­
láthatóan március közepéig.

A kormánynak és a törvényho­
zásnak ez a békés építőmunkája 
azonban nem csak a tervbevett tör­
vényalkotások nagv fontossága mi­
att figyelemre méltó, hanem azért 
is, mert egészen különleges körül­
mények között, egy lángbm álló 
Európában, ezernyi megpróbáltatás 
és veszedelem esélye mellett épül 
fel szemünk előtt az új Magyaror­
szág. Hogy mik ezek a veszélyek és 
esélyek és mi ahelyzetünk ma Eu­
rópában. arról is szólt a miniszter­
elnök. Magyar módon, nyíltan meg­
mondta, hogy az európai háború 
most elkövetkező véresebb és dina­
mikusabb időszakában kom >ly meg­
próbáltatás vár azokra az országok­
ra is, amelyek — mint Magyaror­
szág — kívül állanak a fegyveres 
összeütközésen. Nehéz idők követ­
keznek s a helyzet a gazdasági élet 
sok területén súlyosbbodni fog, kor­
látozásokra, megszorításokra, egy­
szóval áldozatkészségre lesz szük­
ség. Ennek a súlyosbbodásnak ter­
mészetesen nem Magyarország az 
cka. nem az a kis hajó, amely a tör­
ténelem tengerén távoli célok fe'j 
hal.sd, mert hiszen a magunk por­
tálán, a magunk hajóján igyeke­
zünk rendet és békességet tartani. 
De közben a tenger arculata válto­
zott meg s a hullámok egvre viha­
rosabban csapkodnak körülöttünk.

Megnyugtató és felemelő érzés, 
hogy a történelemnek ebben a vi­
harában látunk egy másik, hatal­
mas hajót, amely ugyanolyan ren­
deltetéssel. egyazon céllal Ívtad a 
maga útján, s ez Olaszország. A 
miniszterelnök nagyjelentőségű nyi­
latkozatában különös nyomatékkai 
utalt a magyar-olasz barátság sors- 
al"kító szerepére. A velencei talál­
kozóval kapcsolatban utalt arra, 
hogy a két ország barátságát csrk 
megpecsételi hz, hogy Olaszország 
mindig a le godaad óbban viseltetett 
irántunk akár politikai, akár kultú­
rál is, akár gazdasági kérdésről 
volt szó. A két ország ma hason,ó 
helyzetben van : mindkettőt barát­
ság fűzi a tv dban álló Németor­
szághoz, de normális viszonyt tarta­
nak fenn a nvugati nagyhatalmak­
kal is. A különbség legfeljebb any-

A szörnyű hideg és a finnek hősiessége 
visszavonulásra kényszeríti a szovjet csapatokat
A zord időjárás miatt a nyugati harctéren sem volt nagyobb harci 
tevékenység — Belgiummal és Hollandiával kapcsolatban egyelőre 

enyhült a válság — Érdekes hirek Romániáról az angol sajtóban
Berlin, január 18. Német TT. 

harctéri jelentése. Az erős fcgy és 
jéggel borított utak következtében 
az egész arcvonalon általában csend 
van. Még a tüzérség is csak igen 
csekély tevékenységet fejtett ki. A 
hideghullám következtében tehát 
különösebb események nem jelent­
hetők. Az ellenség továbbra is meg­
erősíti állásait A Meséitől keletre, 
valamint a Rajna felső folyásánál éfi 
Stnassbourg-környékén a franciák 
serényen dolgoznak állásaik kiépí­
tésén. (MTI)

Párfs, január 18. (Havas.) Bár az 
erős hideg tovább tart az elszász és 
loitliaringÍ3Í arcvon alakon, a fran­
cia csapatok a roe-s? időjárás miatt 
párnapos aránylagos nyugalom 
után ismét élénkebb járőrtevékeny­
séget fejtenek ki. A német csapa­
tok azonban továbbra is tétlenek 
maradtak. A kedvezőtlen légköri 
viszonyok miatt a repülő tevékeny­
ség úgyszólván teljesen megbénult. 
(MTI) '

A ba'káni értekezlet előtt
Genf, január 18. (MTI) A Neue 

Zürherzeitung belgrádi tudósítója a 
b-Ikáni értekezlettel kapcsolaltban 
a következőket jelenti:

A balkáni értekezlet alapgondo­
lata a béke-politika lesz. Olaszor­
szág magatartása ismeretes. Jugo­
szlávia úgylátszik a berlini, paris: 
és londoni alkalmi megbeszélések 
alapján azt a határozott benyomást 
szerezte, hogy nemcsak Németor­
szág. de Angiin és Franciaország is 
a délkelet-európai béke fenntartá­
sát kívánia. Ezen a ponton egyéb­
ként — itteni felfogás szerint — 
különösen Magyarországgal és Bul­
gáriával van egy véleményen. Most 
„A szempontok koordinálásáról" be­
szélnek. A főkérdés továbbra is az 
marad, hogy müven eszközökkel és 
módszerekkel védhetik meg a dél­
kelet-európai békéit minden táma­
dással, vagy hirtelen felmerülő új 
mozzanatokkal szemben.

E'ektromos'ölfésű drót­
akadály a német határon
London, január 18. Jóval hama­

rabb, mint bárki gondolhatta voln: 
megszüntették a szibadságohtai ti 
uvj-j-j-i.-j-irj-Lru-L~j~.r--r ~*^»r^^^m****w««**M

nyi, hogy Olaszország a Földközi 
tenger vidékén, Magyarország pe­
dig a Kárpátok medencéjében vé­
delmezi a keresztény európai kul­
túrát. Mindkét ország a keresztény­
ség őrének tekinti magát « finnek a 

lalmat az egész angol expedients 
hadseregben és a légiflottánál. Ezt 
az intézkedést mindenütt úgy te­
kintik, mint a belga-holland válság 
befejezését. Az angol csapatok kö­
rében örömet keltett az intézkedés, 
mert az egész hadsereg más fordu 
latra készüti. Mint most kiderült, az 
angol csapatok több napon keresztül 
nagyszabású akcióra álltak készen­
létben és ötvenkét órán át az a meg­
győződés uralkodott a csapatok kö­
rében. hogy rövidesen sor keiül a 
háború első egészen nagyszabású 
csatájára. A belga és hollandi hí­
rei^ ugyancsak arra vallanak, hogy 
a válság egyelőre elsimult. Hollan­
diául olyan jelentés érkezett, 
mely szerint az egész német határt 
elektromos töltésű drótakadályok­
kal zárják el, hivatalosan azért, 
hogy megakadályozzák az egyre na­
gyobb méreteket öltő, csempészetet. 
Hollandi véfémény szerint a neme* 
határon« Siegfried-vonal és a 
Wesel folyó között a német hadse­
reg új védelmi vonalat épít.

Az angol sajtó igen elégedett 
hangon nyilatkozik a brit birodalom 
gazdasági helyzetének fejlődéséről. 
Az angol külkereskedelem a hiva­
talos közlések szerint további nagy­
szabású fejlődést mutat, a behozatal 
pedig a legnagyobb 1937 decembe­

Az angol sajtó Románia válságos napjairól ir
Londont január- 18. (MTI-.) A 

Free Europe című folyóirat ..Ro­
mánia válságos napjai“ című tanul­
mányában írja : Románia jóllakott 
hatalom. Az 1919. évi békeszerződé­
sek bőségesen teljesítették legvér- 
mesebb területi követeléseit, majd­
nem megháromszorozták területét és 
népességét, de gyökeresen megvál­
tozatták nemzetközi helyzetét: hat 
szomszédja közül három állandó sé­
relmeket panaszol fel ellene és te­
rületének 51 százalékát követelik 
vissza.

Románia a védőszövetségek és 
egyezmények hálózata mögé san- 
coíja magát, külpolitikája maradi 
és mozdulatlan lett, egyedüli célja a 
mostani állapot megrögzítése és 
mindent elkövetett, hogy határaitól 
minél távolabb tartsa a háborút, 
amelyben csak veszíthet. Ezt a poli­
tikát a legszorosabb érdekközösség 1 

történelmi hivatásának ebben az év­
században ugyanúgy meg akar é< 
meg is fog felelni, mint a régebbi 
ízűz-dókban.

Bizalommal'és nyugodt elszánt­
sággal megyünk tehát • nehéz 

re óta. 1939 decemberéinek behoza­
tala messze felülmúlja az utolsó bé­
keév 1938 hasonló időszakának ada­
tait. A behozatal növekedéséből ar­
ra következtetnek, hogy a behoza­
talt biztosító rendszer és az angol 
ellátási szervezet kifogástalanul 
működik. Ennek gyakorlati jelei is 
láthatók ; nagyszabású könnyítése­
ket léptettek életbe az élelmiszerek 
adagolásában és többek között . a 
sonkát is szabaddá tették, mert igen 
nagy készletek állnak rendelkezés­
re és az import bőven fedezi a szük­
ségleteket.

A British United Press jelentést 
közöl azokról az olasz erőfeszítések­
ről, amelyek tartósan és állandóan 
igyekeznek a Balkán békéjének 
megóvásán. Ugyanez a hírforrás 
arrói szántól be, hogy Jugoszlávia 
fáradhatatlanul tevékenykedik Bu­
dapest és Bukarest, közötti közvetí­
tésen. Károly román király tanács­
adóival most vizsgálja meg azokat 
az előterjesztéseket, amelyeket olasz 
és jugoszláv részről juttattak el hoz­
zá és amelyeknek lényege a Ma­
gyarország .javára éiletbeléptetendő 
batárrevizió.

Mint ismeretes, Románia a muit- 
I ban minden hasonló kezdeménye­

zést elutasított

fűzte a Népszövetséghez, amelynek 
sorsában osztozott.

Az egyezmények és szövetségek, 
a román biztonság föpillérei, egy­
másután omlottak össze, teljes elszi­
geteltségben hagyva, Romániát, 
amely francia-angol szavatosságot 
kapott ugyan, de váratlan támadás 
esetén csak saját hadseregére tá­
maszkodhatnék, amely éppenséggel 
nem erős.

Ebben a rendkívüli súlyos hely- 
zetlten a román diplomácia, hagyo­
mányos szerencséjében bízva, az 
egyensúly állapotát igyekszik újból 
felépíteni. Berlint és Moszkvát köl­
csönösen egymás ellen próbálja ki­
játszani és elvárja, hogy a Duna 
torkolata vagy az erdélyi Kárpátok 
más nagyhatalom kezébe essenek.

Azonban mind fenyegetőbb lesz 
az orosz veszedelem: a moszkvai 
rádió, a vihar első jósa, újabban a 

időkbe. Sorsunkat, eljövendő sze­
rencsénket pedig lemérhetjük an­
nak a bizalomnak, fegyelemnek és 
munkának nagyságán, . amely ma 
Magyarországot jellemzi. Élni fó­
runk ...
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■ rketznek meg a sáliul * ne vonalasa- 
koszra. Tegnap három, svédekből 
i'.s norvégekből álló, továbbá egy 
umerlkaiakból, spanyolokból és ola­
szokból alakuló zászlóalj alakúit 
meg. A Matin stockholmi értesülése 
szerint csütörtökön újabb jelenté­
keny svéd, norvég önkéntes csapié 
tok keltek útra Finnország felé. 
Az önkéntesek nagyrésze gép As te 
hergépkocsl vezetők. A finn had­
vezetéséig ugyanis közölte, hogy fő­

..román bojárok által rtn.vompo 
moldvai parasztok szenveriúBcIt“ 
sirajta.

London, január 18. (MTI.) Az an­
gol epstllapok tCbbé-kevósbbó fel'flnö 
hcrtllft.ásbnn közük a Román Táv­
irati Iroda jelentésöt Románia áj 
Maglnott-vonabíról, amely állítólag 
az orosz Ab a magyar határokat 
zárja cl. A közlemény a többi közölt 
azt is állítja, bogy Bukovina a vi­
lágháború elöt' magyar tartomány 
volt...

A Yorskhire Post közli az Amo- 
eiated Press ankarai jelentését, 
amely szerint Oroszország újab­
ban erejével tfintetptt a Fekete-ten­
geren. nhol hadgyakorlatokat tar­
tott.

A sallai csatatér megdermedt 
az 50 (okos hidegben

Stockholm, január 18. (Havas.) A 
sallai arcvonalról érkezett értesülé­
sek megerősítik a szovietorosz csa­
patok visszavonulásának hírét. A 
jelenlegi helyzet világosan mutatja 
hogy a szovjetorosz főparancsnok­
ság elhatározat a kéets hadművele­
tek elhalasztását.

Két orosz század, amelyet az arc­
vonal mögötti fontos szakaszon a 
közlekedési vonalak helyreállításá­
val bíztak meg, megsemmisült. Sal­
ja és Vii.puri vidékén nagy hideg 
van. A hőmérő szerdán —50 fok 
volt, csütörtökön pedig 48 fok.

Szerdán tizennyolc szovjetorosz 
repülőgép támadást intézett Közép- 
Finnország egyik kis városa ellen. 
Három finn repülőgép harcba bo- 
csáktozott a támadó repülőgépekkel 
és lelőtt tizenegy szovjetorosz gé­
pet. A többi szovjetorosz repülőgép 
elmenekült. A finn repülőgépek 
közbelépése előtt a szovjetorosz re­
pülőgépek százötven bombát dobtak 
le a bombák megöltek két embert és 
két másika* súlyosan megsebesítet­
tek.

Turku környékén egy repülőgép 
lezuhant és két bennülő életé: vesz­
tette. (MTI.)

Helsinki, január 18. (Német TI.) 
A flnn-szovjetorosz háború a 1000 
km. hosszú arcvonalon a rendkívüli 
erős hideg és jeges szélviharok 
megbénítják a hadműveleteket. A 
Lapföldön 57 fok, a karéliai föld­
szorosban pedig —50 fok hideg 
van és a csapatok nagy nehezen 
hídnak ellenállni a dermesztő hi­
degnek. Ember és gép egyaránt 
igen soka stzenved a rendkívüli hi­
deg hatása alatt. A szovjetorosz 
homhavefő repülőgépek az elmúlt 
napokkal szemben, csak Igen kevés 
repülést hajtottak végre. (MTI )

Újabb finn előnyomulás
Helsinki, január 18. A hivatalos 

finn Jelentés az alábbiakban ismer­
heti a január 18-án délig történt 
harctéri eseményeket :

A karéliai félszigeten nem történt 
semmi említésre méltó esemény. A 
keleti határon a finn csapatok a La­
doga »ótól északkeletre visszaverték 
a>, ellenség minden támadását. Het- 
lojok! és Kumnia környékén a finn 
járőrök több jelentős lestzámú szov­
jetorosz különítményt semmi sí'ettek 
meg. A Lapföldön Salla vidékén a 
finn csapatok az elmúlt napokban 
45 km re haladtak előre. A szovjet, 
oroszok feladták Jontsijárvlt és 
Markajárvtig vonulatak vissza. Az 
ütközet most o’t folyik. A harctér 
többi szakaszán aránylagos nyuga­
lom. A tengeren nincs semmi jelcn- 
tenlvnló. Január 17-én az ellenség 
újból bombáz a Torkút, Hangőt, La- 
p’fenrantat és Kolwlstot. Az eddigi 
Jelentések szerint a bombázások kö­
vetkeztében ke'ten meghaltak, né­
gyen megsebesültek. Az elmúlt na­
pon a finnek összesen 11 szovjet­
orosz bombázógépet semmisítettek 
meg. (MTI.)

Pária, január 18. (MTI) A Pari« i 
Midi Jelenti a finn harctérről, hogt I 
külföldi önkéntesek nagy számban

A német sajtó Teleki miniszterelnök beszédéről
Berlin, .január 18. (MTI) A német 

sajtó foglalkozik Teleki Pál gróf 
magyar miniszterelnöknek a kor­
mánypárt értekezletén mondott be­
szédével é.s kiemeli, hogy Olaszor­
szág és Magy: rország Németország­
gal benső 14irátságl>an áll, A Berli­
ner Börsenzeitung ezzel kapcsolat­
ban hangsúlyozza, hogy a minisz­
terelnöknek Magy: ronszág és Né­
metország benső barátságáról tett 
kijelentése, valamint a magyar-né­
met áruforgalom súrlódásmentes 
baráti légkörben történt újjárende-

Gróf Csáky István influenzája miatt a jövő héten 

ülnek össze a külügyi bizottságok

Budapest. január 18. OlHüctilkön HU 
össws a parlament egyik írtrkezktl ter­
miben a 36-0* országi« bizottság. A bi­
zottság illésiről hivatali« jelentést adnnk 
ki. mely a letárgyalt Vendeletek elmét 
sorolja fel. A rendeletik kilrötl nihány 
új I* akad. Legnagyobb részilk azonban 
esnk nlólagos bejelentés formájában ke­
rült a 36-os bizottság elé.

Az eredeti terv az volt hogy a kül­
ügyi bizottság illésit mig ezen a hiten 
Ibuzeblvják. Minden előkészület megtör­
tént, Arnnbnn gróf Oáky István külügy­
minisztert Inf Inén rája megakadályozta 
abban -hogy megjetenhesaék a Wenttaág 
Illésén í* beszámolhasson a velencei át 
elflzményelrlU én eredményeiről. Azért 
történt, hogy a Magyar Pírt Pártiénak

Leégett a miskolci Avas turistaszállója
Miskolc, január I«. Szerdán délután ft 

órakor lángtengerbe horult a Miskolc 
melletti Avas oldalán épült nagy tarisla- 
szálló. A szállóban csak a gondnok és 
Iskolás lánya tartózkodott. akik a vcsza-- 
d< lem látóra Idejekorán kimenekültek az 
égő épületből és segítségért kiáltozlak 
A fáró-ketők értesítették a tŰzollóságot. 
amely hamarosan kivonult. Kljei 1 óráig 
dolgoztak a tűzoltók megfeszített erével.

Pénzintézeti ügyek a 36-os bizottság előtt
Budapest, január 18. ÍMTI| A M tagú 

(»razágna bizottság csütörtökön a képvl- 
sclóbáz miniszterelnöki szobájának la- 
náctsermében Ivády Béla, mnjd Pnrgly 
Emit elnöklésével ülést tartott. A bizott­
ság Knó.s Zoltán előadásában tárgyalta 
a külföldi pénzintézetek belföldi fiókjai­
nak Önkéntes frlszámalásáról szóló ren­
delettervezetet. amelyet Salkovszky Jenő 
hozzászólása és Radocsay f.ászló igaz- 
ságÜgymlnlsztcr válasza után vállozn’ln 
mii elfogadtak
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ként ilyen műszaki emberekre van 
szüksége. Svéd részről eddig töhb 
mint, tízezer fiatalember jelentk»- 
zett. A lap bergenl értesülése sze­
rbit onnan ma szintén újabb önkén­
tes csapatokat Indítottak útnak — 
Finnország felé. A le Jotír finnor­
szági hadtudósítása szerint Tonner 
finn miniszter újságírók előtt azt n 
kijelentést tette, hogy Finnország 
katonai téren májusig bizonyára e'- 
lont tud állant.

zAséírő! kiadott közlemény Magyar­
országon ée azontúl Is az egész vi­
lágon világosságot teremtett és ez 
kétségtelenül jótékony hatással van 
a magyar nemzet gazdasági és po­
litika! fejlődésére. Gróf Teleki Pál 
kijelentései folytán — folytatja a 
lap — a világ közvéleménye elő*! 
megmutatták a magyar és olasz 
külügyminiszter közelmúltban tör­
tént találkozásának a helyes mér 
fékét is, vagyis, hogy a tengely' 
célkitűzéseit semmiféle propagan­
da nem tudj:: tévútra vezetni.

keddi értekezletén gróf Teleki Pál ml- 
nlszlereintlk a Szokottnál bővebb külpo­
litikai fejtegetésbe bocsátkozott. hogy 
pártja képviselet is ar ország künéle- 
ménye ne maradjanak sokáig Illetékes 
tájékoztatás nélkül a vtlenért események 
kérdésiben, firteslllisitnk szerint a kill- 
ügyi bizottság ülését erről a hétről el 
kellett halasztani, mert gráf Csáky Ist­
ván még mindig beteg is a Dunapnlobi 
szállóban levő lakosztályában fekszik, 
kisebb lázzal.

A külügyi bizottság illése tehát most 
már bizonyos, hogy a .(beli hétre marad. 
Az Olé» napjának megállapítása wtIM 
fflgg. hogy Oáky István gráf ktUOgy- 
mtntsztrr mtkorCn hevert ki influenzáját.

de hl liba, a fából épült turistaszálló min 
den berendezésével együtt porráégetl. Az 
oltás! munkálatok közben egy égő geren­
da rázuhant Tóth Itsván tűzoltó fejére. 
Súlyos égési sebekkel került kórházba. 
A hivatalos ttizvtz.sgálato! csütörtökön 
délben tartották meg. Az a feltevés, hogy 
a tűz már napok óta lappanghatott a 
(»alkotmányban és a heves szél Szította 
lángra a parazsat.

Ezután a külföldi pénzintézetek bel­
föld! fiókjainak kényfeTszámnlására ki­
adandó rendeletét Ismertette Knós Zol­
tán előadó. A rendelettervezetet a bizott­
ság hozzászólás nélkül elfogadta. Krúdy 
Ferenc előadó a búra és rozs kiőrlési 
arányának megállapításáról. valamint az 
egységes jellegű kenyér készítéséről ki­
adott rendeletét ismertette« amelyet Csiz­
madia András. Itotarnbacher Emil és 
Wrkerle Sándor hozzászólása. valamint 
vitéz Teleki .Mihály gróf földművelésügyi 
miniszter válasza után a bizottság tudo­
másul vett Tudomásul vette a bizottság 
a belföldön kitermelt fnnyagnk bejelen­
tése tárgyában kiadott rendelet egye« 
rendelkezéseinek módosításáról és kiegé­
szítéséről szóló rendeletét Is. A rendele­
téi Krúdy Ferenc előadó Ismertette és 
hozzászólott gróf Eszlerházy Móric és 
Wrkerle Sándor. Végül pedig gról Te­
leki Mihály földművelésügyi miniszter 
adóit felvilágosításokat, Koós Zoltán elő­
adó ismertette végül a részvénytársasá­
gok és szövetkezetek Üzleti eredményei 
nek felhasználásáról szóló rendelet, «mé­
lyet az országos bizottság hozzászólás 
néJMU elfogadóit

gnmtwtknzásra nines tovább sicÜkaége, ha

valódi angol
vagy egyéb kitűnő külföldi férflruhaszö« 
vetet akar kapni. De slessrak. mert a jó

szövet
kapós. N»xy raktér

érkezett
Körösihez

TÁVIRATOK
A RAUMGAR TEN-DIJ IDEI NYERTESÉT

Budapest, január 18 Csütörtökön dél­
után ült Össze a Baumgarten Alapítvány 
curatoriumn, hogy az 10441- évi otapít- 
ványdí jakot kiossza. Babits Mihály ol­
vasta fel it megjulnlmazottak névsorát. 
Ezek szerint egyenként 3000 pengős éi- 
dljnt kaptak : dr. Joó Tibnr filozófiai 
tanulmányíró, dr. Tóth Aladár z.enekrl- 
tikus, Komjáthy Aladár költő é« gróf 
Vasa Albert erdélyi szép próz-a-író. 
Egyenként 2000 pengős dijat kaptak: dr. 
Mátray László filozófiai író és Toínay 
Gábor Irodalomtörténész. Végül egyen­
ként 1000 pengős jutalmat kaptak Amb 
rősl Ágoston költő, dr. Róka I áSzló 
essay író és Kádár Erzsébet novella fró- 
A mcgjiitalmaüoltak nevében Joó Tibor 
dr. mondott köszönetét a rnratorlumnak 
a jutalmakért. (MTI)

A ZORD IDŐ MIATT CIKKÉNT!
A MÁV A SZERELVÉNYEK KOGSL 

MENNYISÉGÉT
Budapest jnnuár IS. A m« ktr AR*m 

vosnlak Igazgatósága közli, hogy a zord 
időjárás minit a személyszállító vonatok 
niénctreudszcrő közlekedésének és ked­
vezőbb fűtésének biztosítása érdekében » 
Szerelvények kocsi mennyiségét Ideiglene­
sen esők kontent kellett (MTI)

BORAH SZENÁTORT AGYVÉRZÉS 
ÉRTE

Washington, január 18 I Német TV. 
Rnrah. az Ismert köztársaság! szenátor 
lakásán elesett és agyvérzést ktpoK A1* 
lapots komoly. Boroh szenátor 74 éves.

(MTD

MERÉNYLET AZ TRAKT PÉNZFGV- 
MTNTSZTER FIXEN

Bagdad, január 18. (Hans) Thfltam 
Haidar Irak! pénzügyminiszter ellen! mr 
rénylet telfesc egy elbocsátott tisztviselő, 
akt a minisztérium előtt megleste a pénz 
ligymlnlsztert és három rrvnlverlövéssel 
megsebesítette. A rvlnlsxtor aebesülésri 
súlyosak A merényletnek politikát hál 
tere nincs. (MTI)

A SARKI VIDÉKEN ENYHE AX TDO.
JÄRA8

Rnprnhága. január 18 (Német TI-i 
Észak-Skandináviát dermesztő hideg bo­
rii ja. Norvégia és Svédország legéazn 
klbb részein n hőmérő 48 fokot inutnf 
Dániában a fjordok és kikötők legna­
gyobb része befagyott A znjtó Jég több 
helyen felrobbantotta az uszónknákat. 
Érdekes, hogy a sarkvidéken a Jelrnpll- 
lannlban enyhe nz Időjárikt.Egéaz GrÖn- 
landban aránytalanul meleg van, Grön­
land északi részében, amely mindig a 
leghidegebb szokott lenni, csak néhány 
fokol mértek a fagypont alatt« (MTIl
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A Kúria is halálra ítélte 
a vésztői családirtót

Bornim« és kegyelten rabló- 
gyilkosság történt tavaly március 
elsején Vésztön. Pálfi István 28 
éves gazdasági cseléd éjszaka, ami­
kor apja, Pálfi Sándor, mostoha 
anyja és náluk lakó 12 éves Molnár 
András nevű unokaöccse elaludt 
kilenc baltacsapással megölte mos­
tohaanyját, azután öreg apjára ve­
tette magák akivel szintén töb bal­
tacsapással végzett. A kettős gyil­
kosság után fejbesűjtotta a 12 évéé 
gyereket is, hogy árulója ne lehes­
sen. A családírtás után felkutatta 
szüleinek lakását, összeszedte a ház­
nál található 200 pengőt, azután 
megszökött Másnap reggel fedezték 
fel a gyilkosságot: a fiatal Molnár 
András még élt, sőt azt is meg­
mondta, hogy a gyilkosság tettese 
Pálfi István. A vallomás után a 
gyerek elvesztette eszméletét és né­
hány órai kinlódás után meghalt,

A családirtót rövid hajsza utál1 
elfogták. A 28 éves gyilkos beis­
merő vallomást tett A gyulai tör­
vényszék előtt a tárgyaláson szin­
tén beismerte bűnösségét, de azt ta­
gadta, hogy csel e.kmén vét előre 

megfontolt szándékkal követte vol­
na el. A törvényszék a bizonyítási 
eljárás lefolytatása után három­
rendbeli gyilkosság bűntettében 
mondotta ki bűnösnek és kötéláltali 
halálra ítélte. Ezt az ítéletet a sze­
gedi tábla is helybenhagyta. A be­
jelentett semmisségi panaszok fol.v- 
'án ma került az ügy a Kúria 
llalla-tanácsa elé.

A védőbeszéd után Balogh István 
koronaügyészhelyettes a táblai Bé­
léit helybenhagyását indítványozta 
és arra hivatkozott, hogy a gyilkos 
oly szörnyű kegyetlenséggel végzett 
három emberrel, köztük édesapjá­
val As egy ártatlan fiatal gyermek­
kel, hogy a kiszabott halálbüntetés 
az egyetlen törvényszerű büntetés.

Hosszú tanácskozás után hirdette 
ki a Kúria ítéletét, amelyben a sem­
misségi panaszok elutasításával a 
halálos ítéletet jogerőre emelte.

Ezután az ítélőtanács kegyelmi 
tanáccsá alakult át és zárt, ülésben 
foglalkozott a kérdéssel, hogy a 
ioge-rősen halálra ítélt gyilkos ke­
gyelemre ajánlható-e.

í Lakodalmakra . j

I tár sas összejövetelekre |
vogyoigényboa Páll-sBr»xő külön termáit |

sünk szerény szimbólumát bátrak 
vagyunk átnyújtani, akkor arra 
kérjük Méltóságodat, hogy a ma­
gyar frontharcosok érdekeit a jö­
vőben is támogassa teljes jóindula­
tával.

Az üdvözlő beszéd elhangzása 
után Lossonczy István főispán meg 
ba’ott szavakkal mondott köszöne­
tét a küldöttségnek és válaszában 
hangoztatta, hogy a megtiszteltetés 
különösen jóleső ránézve éppen az­
ért, mert nem mint főispánnak, ha­
nem a régi katonának, a régi baj­
társnak szól.

— Én aki hosszú ideig tényleges 
katona voltam, --- mondotta a főis­
pán —- megtanultam a kötelesség- 
•eljesítését, az önzetlen munkát, a 

Csütörtökön este leállónak Debrecenben 
a villamosok az összes vonalon.

a vonatok bentrekedtek az állomáson vagy nagy késéssel 
futottak be

fegyelmet. Ezeket — mint a legjel­
lemzőbb katonai erényeket magam­
mal hoztam a polgári életben is s 
ezeket akarom hivatalos működé­
sem közepette is érvényesíteni. 
Azok a férfiak akik a katonai élet­
ben is megállták a helyüket, azok a 
polgári életben is tudják hogy mi a 
kötelességük. A frontharcos tábor 
támogatását pedig mindenkor leg­
kedvesebb kötelességemnek tartom 
a jövőben is.

A válasz elhangzása uánt a főis­
pán nagy gyönyörűséggel szemlélte 

: meg a díszoklevelet, majd még né­
hány percig kedélyesen elbeszélget­
ett az illusztris frontharcos kül­
döttség tagjaival, akiktől a legszivé- 
lyesebben búcsúzott el.

flz iparigazolványok és iparengedélyek 
kiadásának új rendje

Bnd»p«t, január 18. (MTI) Ab Ipar- 
üfiyi miniszter egy« iparok tekintetűben 
nz iparigazolványok és iparengedélyek 
kiadása, továbbá a meglévő üzlethelyisé­
gen felül új üzlethelyiség nyitása tár­
gyában as alábbi rendeletet adta k!:

1. Ab Ipar gyakorlásához szükséges 
Iparigazolványt és iparengedélyt a 2. §- 
ban megállapított kivétellel, a törvénye« 
feltételek Igazolása esetében további ren­
delkezésig as Iparflgyt, Illetve a keres­
kedelmi és köznkfatásflgyl miniszter kü­
lön engedélye nélkül szabad kiadni.

2. p Ab Ipar gyakorlásához szükséges 
iparigazolványt és Iparengedélyt tovább­
ra I« csak az tparügyt illetve a kereske­
delem. és közlekedésügyi miniszterek 
egy« Indokolt esetekben megadott kü­
lön engedélye alapján szabad kiadni.

1. Jogi személyek részére,
2. A zsidók közéleti és gazdasági tér- 

fnglalásának korlátozásáról szóló 1939. 
évi IV. te. első §-ának 2. és 3. bekezdé­

A Frontharcos Szövetség küldöttsége átnyújtotta 
Lossonczy István főispánnak 
diszelnökl oklevelét

Vltér Bessenyei Lajos üdvözölte az
A Frontharcos Szövetség debre­

ceni szervezete legutóbbi közgyűlé­
sén, — mint arról annak idején 
részletesen megemlékeztünk — 
nagy lelkesedéssel választotta meg a 
debreceni csoport díszelnökévé Los­
sonczy István főispán*, a világhábo­
rú hős huszártisztjét, a kiváló front­
harcos bajtárst. Az egyhangú vá­
lasztás eredményét a debreceni 
szervezet felterjeszd’« az országos 
szövetséghez, ahol hasonlóan nagy 
örömmel vették tudomásul a debre­
ceni szervezet határozatát.

Csütörtökön délben Lossonczy 
István főispánt négy ’ágú előkelő 
frontharcos küldöttség kereste fel, 
hogy ünnepélyes keretek között át­
nyújtsa a díszoklevelet.

Vitéz Bessenyei Lajos ny. tanke­
rületi főigazgató, a Frontharcos 
Szövetség elnökének vezetésével 
Diószegiig Dezső, Várady Móricz 
Bertalan és dr. Sarkad! _ front­
harcos vezető tisztek jelentek 
meg küldöttség tagjaiként, akiket a 
főispán meleg baráti üdvözléssel fo­
gadott. ... , ..Vitéz dr. Bessenyei Iajob elnök 

sében. valamint 2. g-ánnk első és har­
madik bekezdésében felsorolt személyek 
részére.

3. Bármilyen iparnak a kézműves jel­
legű Iparűzés szokásos kereteit megha­
ladó (.gyárszerű) ütésére.

4. Előállat ker«kedé«re, kártékony ál­
latokat irtó vállalatra, fogadó (szálló, 
panslo) Iparra, fogműves iparra, nyom­
daiparra, ószeresiparra, pénzkölcsönt 
közvetítő ügynökségre, sokszorosító Iro­
dákra, szikvselőáBitó Iparra, temetke­
zési vállalatra, ügynök iparra, vagyont- 
őrző vállalatra és zslbárus üzletre.

3. p. Ab iparos (kereskedő) Iparigazol­
ványa alapján — a 2. § 1, 4. pontjában 
felsorolt «eteket kivéve — ugyan abban 
a városban, vagy községben meglévő üz­
lethelyiségén, illetőleg üzlethelyiségein 
felül új üzlethelyiséget Is nyithat, köte­
les azonban minden egyes üzlethelyisé­
get az illetékes Iparhatóságnak bejelen­
teni.

új díszelnököt
üdvözlő szavaiban először bejelen­
tette, hogy az országos szövetség a 
legkészségesebb örömmel járult a 
debreceni szervezet határozatához, 
majd tovább ezeket mondotta a kül­
döttség nevében :

—• A díszoklevél átnyujtása alkal­
mából engedje meg nekünk Méltó­
ságod a megkülönböztetést. Nem a 
magyar kormány legfőbb helyi kép­
viselőjét kívántuk megtisztelni, 
noha e minőségben is a legmélyebb 
tisztelettel és a legőszintébb elisme­
réssel tekintünk Méltóságod fárad­
hatatlan, buzgó, eredményes és ál­
dásos működésére, — hanem a vi­
téz, bátor tűzharcos bajtársnak jöt 
tünk el tisztességet tenni. A magyar 
nak kiváló és mindenütt elismert 
faji tulajdonsága a vitézi bátorság, 
a katona virtus és e téren is külö­
nösképpen büszkék lehetünk a lovas 
erényünkre. „A vörös ördögök“ a 
magvar huszár félelmetes megjelö­
lése," az elmúlt világháború folya­
mán szállóige volt. Ennek a ma­
gyar lovas katonai erénynek egyik 
tipikus megjelenítőjét Hszteljtlk mi 
Méltóságodban. S midőn elismerő-

A szerdai hőmőrsőkletemelkedés . 
utón váratlanul és kellemetlenül I 
érintette a debrecenieket a hirtelen, I 
újra beköszöntött szibériai hideg. ;

A havat szinte jégsztlánkokká 
fagyasztotta a csontig ható, 
metsző szél, amely valóságos 
kis torlaszokat csinált- a gya 
logjárdákon és az úttesteken.

Az eddigi száraz hideg minden kel­
lemetlenséget most fokozta a pus- 
toló hó, s csaknem teljesen meg­
bénította a forgalmat. Az utcákon 
csak azok jártak, akiknek halaszt- 
hta'lanul fontos munkájuk volt.

Estére még fokozódott a hideg, 
metszőbb lett 3 szél, s rövid idő 
alatt vastag hó és jégréteg fedte a 
villamos-síneket, úgyhogy a forga­
lom megbénul*.

ff at órakor a villamosforgalma' 
a fővonalon, s egy óra múlva,
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Szociális és idegeiforga’mi kérdések a társulati adó 

vitájában

Budapest, január 18 A képviselőház 
folytatta a társulati adóról szóló tör- ■ 
vényjavaslat tárgyalását. Az illést Sri- ■ 
nyel-Merse elnök nyitotta meg.

* fnárcsl Papp Elemér, az Ülés első sró- , 
noka ««érint a Javaslatra árért van «zük- 
«ég, bogy a «agyvállalatok, a nagytőkék 
fokozott mértékben eleget tehessenek a 
közösség Iránti kötelességüknek.

Grata Gusztáv szerint a javaslat egyes 
Intézkedéséi több tekintetben hátrányos 
befolyással lehetnek a gazdasági élet 
fejlődésére.

Gesztelyf Nagy László kiemelte, hogy 
a javaslat fontos lépés az igazságos adóz 
tatás megvalósítása felé és nagy jelentő­
ségű az egyenlő teherviselés szempontjá­
ból. Statisztikai adatokkal igazolta, hogy 
az Ipari termelés ar utóbbi időben óriá­
si eredményeket ért ef. Ezért méltán le­
bet kívánni az ipari vállalatoktól, hogy 
ennek megfelelően vegyék ki részüket a 
teherviselésből. A kisipar jövedelmének 
majdnem a negyedét fizeti adóba, míg 
11 gyáripar csak egyhcledél. Az egész 
iparra nehezedő 274.1 millió pengő köz 
teherböl a kisipar 148.5 milliót visel, 11 
gyáripar 125.15 milliót. A javaslatot elfo­
gadja,

Mosonyi Kálmán a nyilvános adózta­
tás bevezetését kfvánla.

Gróf Zichy Nándor a javaslatnak az ; 
idegenforgalomra, Illetőleg a vendéglátó 
Iparra vonatkozó kérdéseivel foglalkozott 
Rámutatott arra, hogy ar. Idegenforga­
lom a háború következtében erősen visz- 
szaesett, de a magyar vcadéglátó ipar 
még a legsúlyosabb viszonyok között I«

hét órakor leállították a mel 
lékvonalakon is a közlekedést, 

mert a kocsik elakadtak.
Egynegyed nyolc órakor már sehol- 
sem közlekedett a villamos, mer* 
valamennyi kin* lévő kocsi* bevon­
tak az állomásra.

Ugyancsak nagyobb forgalmi 
akadályt okozott az időjárás a vas­
útnál is.

.4 kisebb szerelvények, a vici­
nálisok bentrekedtek a nagy­
állomáson, s a vonatok több­

órás késéssel érkeztek be.
A vasút vonalokon a nagy hideg és 
szélfuvás miatt- nem tudnak menet­
rendszerűen közlekedni a vonatok.

A fagyhullám nem elszigetel* je­
lentőségű, mert egész Közép-Euró- 
pán kérészül tvonul*, s nagy for­
galmi akadályokat okozott minde­
nütt.

megfelel hivatásának. Sohasem az Bzlett 
érdeket tekinti, hanem az Idegenforga. 
lomban rejlő nemzeti és kulturális pro­
paganda szempontjait tartja szem előtt- 
Kérte a pénzügyminisztert, adjon a szót- 
lodás Ipar megsegítése érdekében a szál­
lodáknak leltári vagyonuk kiegészítésé­
vel kapcsolatban adókedvezményt. A 
jóldU és nyugdíjalapokból létesített szál­
lodák éa üdülők Idegenforgalmi és kul­
turális célokat szolgálnak ugyan, de ott, 
ahol a magániparnak támasztanak ver­
senyt, ne részesüljenek adókedvezmény­
ben. Ezeket az üdülőket kizárólag ren­
deltetési céljukra használják fel. A ja 
vaslatot elfogadja.

Pándl Antal beszélt, majd Czermann 
Antal a javaslat szociális szempontjaira 
mutatott rá. A törvényjavaslat helyes, 
céltudatos és sikerre fog veretni.

A Hás pénteken délelőtt Hz órakor 
folytatja a társulati adójavaslat tárgya- 
lasát
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Lossonczy István főispán 
elnöklésével Ülést tavi ott

Újabb felhívást Intéznek a zsidónak tekintendő 
választékhoz igazolás végett

Debrcen vúros törvényhatósági ’ 
igazolóválasztmánya csütörtökön 
délután Lossonczy István főispán 
elnöki ősével ütést tartott a város 
háza tanácstermében.

Az elnöklő főispán megnyitó sza 
val után dr. Orosz István tanácsnok 
bejelentette, bogy a közeljövőben 
átvizsgálás alá kerül a törvényható­
sági bizottsági tagok névjegyzéke. 
A belügyminiszter ugyanis elren­
delte, hogy mindazok a bizottsági 
tagok, akiknek 1939 év végén le­
jár* törvényhatósági bizottsági *ag 
sága, amennyiben zsidóknak tekin­
tendők, kötelesek ezt bejelenteni. 
Eddig azonban ilyen bejelentés 
nem érkezett. Ezért az igazoló vá­
lasztmány dr. Brunner Lajos, dr. i 
Fényes Jenő és dr. Gábor Jenő ren­
des, valamint Fischer Jenö és dr. 
Balkányi Ede póttagokhoz egyéni 
felhívást intéz, s ebben felhívja 
őke*, hogy három napon belül te­
gyenek eleget a belügyminiszteri 
rendeletnek, s aki ez alatt az idő 
alatt kellő igazolás' nem terjeszt 
be, az.zal szemben a szabályszerű 
eljárást megindítják.

Az igazolóválasztmány az előter­
jesztést egyhangúan elfogadta, majd 
tárgyalta ezután Tótin Andor ny.

Budapesti előadók a Gazdasági Szabadakadémián
K Deb nice ni Gazdasági Szabadakadé- 

mía előadássorozatában minden szomba­
ton két előadás kerül megtartásra. A még 
hátralévő hat előadási napon az egyik 
előadást mindenkor Budapestről felkért 
kiváló szakemberek fogják megtartani.

Holnap, január 20-án dr. báró Dió* 
szeghy Ottó, kamarai tanácsos, a mező- 
gazdasági köztehervUaléa kérdéseiről fart 
előadást.

Január 27 én dr. Tassonyí Ernő mi­
niszteri osztály tanácsos. a mezőgazdasági 
termelés időszerű kérdéseiről, február hó 
3-án dr. Zlinszky György, a magyar me­
zőgazdák szövetkezetének ügyvezető Igaz­
gatója. a mezőgazdasági értékesítés irá­
nyításáról, február 10-én Raliba Pál mi­

Csalás címén indul eljárás a taglóval
leütött Czilinkó Lajos ellen

Meg mindig dadog
RéRzletescn beszámoltunk arról, 

hogy néhány héttel ezelőtt Szalwi- 
dós Já.nosnó rövid szóváltás után 
taglóval úgy leütötte Czilinkó La­
jos ügynököt, hogy a szerencsétlen 
embert a mentők szállították ki n 
klinikára és csak hosszas orvosi 
ánolás utón nyerte vissza beszélő 
képességét. A rendőrség csak ekkor 
jött rá. hogy Czilinkó Lajost már 
’•égebben keresik egy csajául ügv- 
gyel kapcsolatban.

Az ügynök már teljesen felépült 
és a taglős viadalnak csak annyi 
nyoma maradt, hog.v Czilinkó még 
ma is akadozva, dadogva beszól. — 
Szerdán délutón egy rendőr ment 
ki a klinikára Czilinkó Lajosért és 
hekísérte a rendőrség közpOlú 
ügyeletére, ahol Kovács Gusztáv de­
tektív azonnal megkezdte kihnllg.'i- 
tiását a csalással kapcsolatban. A 
gvunu ugyanis az volt, hogy régeb­
ben az ügynök több helyen megjo 
lent és szenet kínált eladásra. Több 
egyéntől vett fel előleget., de a .W 
net. sohasem szállította le.

Czilinkó egy pillanatig sem tó 
gadta a gyanúsítást és nyomban tö­
redelmes beismerő vallomást térti. 
Elmondta, hogy Borók Lajos álné- 

■ on saénldzominyosraak adta ki m-'

Debrecen város törvényhatósági 
igazoló-választmanya

államvasdtl felügyelőnek a polgár­
mesterhez benyújtott kérelmét, 
amelyben hivatkozással arra, hogy 
sok adót fizet, kéri a legtöbb adófi­
zetők névjegyzékébe való felvétele', 
s ezzel kapcsolatban a törvényható­
sági bizottságba baló behívását. 
Orosz István tanácsnok ezzel kap­
csolatban bejelentette, hogy a tör­
vényhatósági bizottságba való fel­
vétele sem teljesíthető a szabály ren­
delet értelmében.

Dr. Fejér Ferenc volt örökös bi­
zottsági tag ügyében tárgyalt ezu­
tán az igazoló választmány. Dr. Fe­
jér Ferenc ugyanis örökös tagja 
volt a törvényhatósági bizottságnak, ; 
ezt azonban megszüntették s a hatá­
rozat ellen a Közigazga ási bíró­
sághoz fellebbezett, ahol azonban a 
fellebbezést elutasították. Az iga­
zoló választmány a közigazgatási 
bíróság határozatát tudomásul vette.

Végül egyhangúan elfogadni a 
választmány a polgármester előter­
jesztését Zoinbory Gyula rendőrfő­
tanácsosnak a debreceni rendőrka­
pitányság vezetőjének a városi 'ör­
vényhatósági bizottságba való be­
hívása ügyében.

Ezzel az ülés 6 óra elő't véget ér*. '

niszteri osztály tanácsos ar alföldi állal- 
tenyésztés minőségi fejlesztésének kérdé­
seiről. február 17-én Szilágyi Gyula m. 
kír. műszaki tanácsos, az alföldi vízgaz­
dálkodás Időszerű kérdéseiről, végül feb­
ruár 24-én dr. Rege Károly m. klr. gaz­
dasági főtanácsos, az OMGE főtitkára, a 
földbirtokok értékbecsléséről fog előadást 
tartani.

A holnapi második előadást dr. Széli 
J.ászló m, klr. gazd. akadémia! tanár 
tartja meg „a mezőgazdaság és az Ipar 
befolyása a népsűrűségre4* címmel.

Az előadások minden szombaton dél­
után 5 órakor kezdődnek a Déri Múzeum 
előadótermében.

a leütött ügynök
gát és kisebb előlegeket vett fel a 
nemlétező szénre, amit természe­
tesen nem is szállított le. Úgy gon­
dolta. hog.v a kisebb összegek mi­
att nem jelentik fel. Czilinkó ki­
hallgatása a töredelmes beismerés 
ellenére is igen nehézkesen ment, 
mert a szerencsétlen ügynök még 
most is nagyon dadog. Többek kö­
zött megjegyezte :

-- tf-u-ugy he-beszéltem va-vala­
mi-mikor, mint a pa-pap a sz-siz-szö- 
-izéken, most es-cs-csak az a haj, 
hogy ne-nem tu-tudok vóde-deke- 
keznl a t-t-törvénysz-sz-széken.

Czilinkó Lajost kihallgatása után 
-z hadiábra helyezték, de az eljá­
rást megindították ellene. Mielőtt 
Czilinkó elhagyta volna a rendőr- 
'ég épületét, a nyomozást végző de­
tektív megkérdezte tőle, hogy hol 
lehet megtalálni, ha szükség lesz rá. 
Czilinkó erre azt válaszolta, hogy 
mindenkor található az Erzsébet­
it Wn az Orosz korcsmában, ha ott 
nincsen, akkor a Ttékóczl-ntaai pin- ; 
'■ort keressék. Az Ügynök ugyanis 
mindennap ki szokott menni a Rá- 
kóczl-utoai piacra, aho a piaci áru 
sok és vevők már úgy ismerik, — j 
mint egy öreg bútordarabot.

().-rtltörtökön délután öt órakor 
Debrecen város központi választ­
mánya dr. Kölcsey Sándor polgár- 
mcfier clnökiésérvel nagyfontowá- 
gú ütést tartott a városháza tanács­
termében.

A polgármester megnyitó szavai 
után dr. Rúzsa Tibor aljegyző is­
mertette a legutóbbi ülés óta beér­
kezett tanúsítvány iránti kérelmek 
ílgjtót. Bejelentette hogy tíz tanúsít­
ványt adtak ki a kérelmezőknek, 
hat esetben pedig kellő igazolás hi- 
ánvában elutasították a köriemet.

Ezután Kózsa Tibor dr. előadó 
bejelentette, hogy a képviselő vá- 
'nsztúi névjegvzékhe felvett zstdó- 
váiasztók közül 219 olyan szavaz/, 
('kikről köztudomású zsidó mivolta, 
nem Jelentette ezt be, « így a név- 
iegvzőkbe nem vezették be utána a 
szokásos előírt megjegyzést. így

Kiállítások és tárlatok sikere 
a Téli Budapesten

Mintha mrázalHÓArv történt volna, 
Budapest, mely arról volt híres, hogy az 
ót ben alig három-négy művészeti kiállí­
tás színhelye, most hirtelen a „kiállítá­
sok városa44 lelt Budapesten újabban 
mindenki a magyar művészekért ra­
jong.

Általános feltűnést keltett az a két 
magyar képkiállítás, amelyet a Nemzeti 
Szalon rendezett az általa hirdetett kl- 
állítássorozat keretében. Az első kiállí­
tást ..magyar tájak44, a most nyllvaállott 
„magyar városok44 néven hirdették meg. 
Arra helyezték ugyanis a súlyt, hogy a 
bemutatott képanyag egyben Idegenfor­
galmi Szempontból is érdekes, a közön­
séget a magyar tájak, n magyar váró 
sok felkeresésére késztető legyen.

Gyönyörű divatbemutató a Magyar Esten
A Magyar EM, rendezőbizottsága 

minden előkészületet megtett, hogy 
a Magyar Est minél jobban sike­
rüljön. A műsoron szereplő díszpa- 
lotást dr. Kllrthyné M ári áss,v Mag­
da tanította be nagy sznkavatottság- 
gai, nem különben a francia né­
gyest Sok gyönyörűséget fog nyúj­
tani a közönségnek a magyaros di­
vatbemutató, olyan sokféle és gyö­
nyörű lesz. Ritka alkalom ilyen sok­
szép ruhát látni. A divatbemutató* 
vitéz Ottófy Ottónó és dr. Szalay 
Lászlóné intézik rr.gy hozzáértés­
sel Z« igazi magyar nemzete» asz-

Február 6.-án Kodolányi hires darabjával, 
a „Földindulás"-sal kezd 
Debrecenben a Bánky társulat

Intervjn Itónky Elemérrel
Két hét mnlt» hrtMrirth ncbrzrrn krt- 

itinségr Tóin»’ Andor opercltáranla- 
tútól. Amilyen m<-lct( fi» ««ívből jövö le«« 
h biíceú n Itcbrccen ««Ivébe« közel fér­
kőzött Tolna, .tármilallól, éppen olyan 
meleg éa szerclcltel.iee köszöntéssel lld- 
vözll majd a magyar nyelv egyik őrhe­
lyén. SI di-breeeni Csokonai Színlirtr.bnn 
n köriinsé!! állni régen megkedvelt vitéz 
II á n l< y Búbért prúrnl társulntiit.

(alltörtök este egyébként Debrecenben 
Járt vitéz Bánky Hóhért öce«e, a kltönú 
színész, Bánky Elemér é« ellátogatott 
n Dehreczenl Újság—-HnjdttfIHd azer- 
kenrlfwégébe.

— örömem! jóvOnk vtana Debrecen­
be — mondnttn a meleg, baráti kéz«ro- 
rftá.« nlán. — Díszen nem Idegenbe jöt 
tünk. E« • kedves város már Ismer min 
két. nem kell kölön bemnlnlkor.nnnk.

— Mikor less a megnyitó előadás 
írdcklíidtönk ezután.

— Február á-án, Kodolányi liireo, re- 

aztán rosszhiszeműen bent marad­
tak az ifMO. évi választói névjegy­
zékben,

A vonatkozó rendelet értelmében 
azzal, hogy nem Jelentették be zsi­
dó mivoltukat, vagy az ellenkezőt 
nem igazolták, kihágást és vétséget 
követtek el. Javaslatot tett az elő­
adó arra nézve, hogy a központi vá­
lasztmány hatósági figyelmeztetést 
küldjön a 219 zsidónak tekintendő 
cg vénhez, amelyben igazolásra szó­
lítják fel őket Annak idején hir­
detmény Jelent, már meg ' erre vo­
natkozóan. azonban, ha az újabb fel- 
Rwilftásnak nem tesznek eleget, úgy 
a központi választmány érvényeséi 
a belügyminiszteri rendeletet D*. 
.Takobovics József bizottsági tag 
hozzászóló« után a bizottság az elő­
terjesztést elfogadta.

A művészet! kláRftáMkaf áltatéban 
egy szempont fogja össze. Hozzá kíván­
nak járulni munkájukkal „Budapest té­
len44 akció sikeréhez, hogy minél több 
vidéki úgy érezze, nemcsak az 50 szá­
zalékos utazási kedvezmény, nemcsak a 
Szállodákban és penziókban biztosított 
rendesnél olcsóbb elhelyezkedési lehető­
ség, hanem Budapest különleges látvá­
nyosságai kedvéért is érdeme» ■ téli hó­
napokat felhasználni arra, hog.v az eb­
ben az illőben ® kiállításokon felül ter­
mészetesen számtalan koncerttel« bállal, 
sporteseménnyel és a gyógyfürdők téli 
használatára engedélyezett kedvezmény­
nyel !s különösen vonzóvá telt magyar 
fővárost felkeressék.

szonvi lelkesedéssel. Bizonyosan 
gyönyörű látványt fog nyújtani » 
helybeli széplányokon bemutatásra 
kerülő mesés magyar ruhák. A mű­
sor többi pontja is magas nívón fog 
állni. A szövetségben lázas munka 
folyik, a telefon állandóan csilin­
gel helyből és vidékről, akik vala­
mennyien jegyigénylés végett hív­
ják az irodát. Ezért tisztelettel kér 
a rendezőség, hogy az előjegyzett 
jegyeket 19.-én legkésőbb kiváltón* 
szíveskedjenek, mert tovább fenn­
tartani nem tudja.

mekbekéozült darabjával, • .Földtndii 
lánsnl“ kösaöntjlik ■ kedves debreceni 
kürÖnHÓgrU

•— A szereplők 7
— A női főszerepet » debreceniek kM- 

vonce. Hálnál Mariska alakítja. A 
többi női íircrcpekhcn lamerőa Sí tó 
Mária ós Bolond Mária. A főbb férfi 
-.zerrpeket ▼. Zemplénül Zoltán, 
B ií n k y Elemér, S o m k u t y Bczaő, 
S z n lay Károly. B o k n s » Gyula, A I- 
h z e g h y Lajoa játasza.

— Bizonyán körök a Magi’lonc-rcnd 
szerre! kapcaolnthnn nem éppen kedvező 
híreket terjesztetlek. A Bánky-táraulat- 
nak ml a véleménye eaekkr.l • hírekkel 
kapcsolatban 7

EIaő állomáahrlyOnklta. Szegeden 
semmi pnnn.nr. nem volt a második he­
lyünkön. Pécseit szintén nagyon jól ment 
n színház. A körönséj» «veretettél lóin, 
ítollft nz előadásokat..«

Mi azt hisszük» Debrecenben sem fog 
csalódni vitéa Bánky Róbert társulata.
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A GAMBR*NUS éttermeibe» ma és minden este 
OROSZ BALALAIKA *eneliar hanA- Magyart Gyuszi

J VtlTSenytíZ és cigányzenekarával muzs kál

Zombory Gyula rendőrfőtanácsos átvette 
hivatalának vezetését

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy a belügyminiszter Zomhort 
Gyula rendőrfötjtnácsost, a hódme 
zővásárhelyi rendőrkapitányság ve­
zetőiét Debrecenbe, helyezte' és ezzel 
egyidőben megbízta a debreceni 
kapitányság vezetésével. Zomborv 
Gyula szerdáin este a fél 7 órás 
gyorsvonattal érkezett meg Debre­
cenbe. Az új vezetőt az állomáson 
Boczkó Lajos rendörtanácsoe és vi 
tér Boskö Mihály réndőrfőfelügyeié 

fogadta.
Zombory Gyula rendőrfőt nácsa

A szerdán éjjel esett hó megvédi 
a vetést a pusztulástól

Villám-lntervju dr. Berényi Dénes egyetemi magántanárral a tartós 
hideg okairól

A keddi és szerdai enyhülés után 
mindenki fellélegzett, hogy végre, 
hosszú hetek szibériai időjárása 
utón emelkedni fog h hőmérséklet 
és a havazás melegebb hőmérsék 
Jetet hoz magával. Sajnos ez a re­
ménység nem következett he, mert 
újabb fagyhullám érkezett Magyar­
országra s Debrecenre is tartósnak 
mutatkozó szibériai hideg zúdult.

A december 21.-étő1 úgyszólván 
állandóan tartós hideg ok Írói meg. 
kérdeztük dr. Berényi Dénes egye­
temi magántanárt, a debreceni 
egyetemi meteorológiai intézet igaz­
gatóját

— Az idei szokatlanul kemény te- 
let főképpen az okozza, — mon­
dotta dr. Berényi Dénes, — hogy 
téli Időjárásunk az oroszországi ét> 
ázsiai hideghez Igazodik. Ennek a 
két hatalmas területnek a telétől 
fligg a mi telünk is. Ha azonban az I

A betörők 1600 pengő értékű fényképezőgépet 
vittek el Berzéki Sándor kirakatából

BerzékJ Sándor fényképész. Piac­
utca 36. szám alatti lakos csütörtö­
kön reggel észrevette, hogy az éj 
CMka folyamán ismeretlen tettes a 
kapu alatt, levő kirakatát feltörte 
és onnan

töbh alkatrészt lopott el 1000 
pengő értékben.

Porzók! Sándor a betörés felfedezé­
se után azonnal a rendőrség köz­
ponti ügyeletére sietett, ahol az Is­
meretlen' tettes ellen bűnvádi fel­
jelentést tett

A rendőrség a betöréssel kapcso­
latban azonnal megindította a nyo­
mozást

Pontos adatok vannak arról.

Húsvétitok Debrecenben rendezik 
meg az őrsvezetői tábort

A VI. Cserkészkcríilet Intézőbizottsága nagy programot dolgozott ki
A VI. Cserkészkerület Intézőbi­

zottsága f. évi január hó 16.-án tar»- 
tóttá ez évi első ülését. Vitéz dr. 
Bessenyei Lajos elnök 6 órakor nyi­
totta meg üdvözlő szavaivsl az illést 
majd dr. Ember Ernő főtitkár és 
Dobold Gábor vezetődsz! tájékoz­
tatták az Intézőbizottságot a folyó 
ügyekről és tettek egész sor Indít- 
' ánvt a folyó év munkájára vonat 
kotólng.

Többek között bejelentette « ve­

csütörtökön reggel vette át hivatal 
vezetését és ezzel egyidőben fogad 
ta a debreceni rendőrtisztikar tin? 
lelgését, amelyet Bocz.kó Lajos 
rendőrtanácsos vezetett. A tiszte1 
gés fogadása után Zombory Gyűlt; 
rendőrtanácsos a Vármegyeházára 
ment és megjelent Lossonczy István 
főispánnál, mint Debrecen város és 
Hajdú vármegye törvén yhatótségá- 
mk vezetőjénél . A bemutatkozó 
lián Zombory Gvuia visszatért <t 
rendőrségre és nyomban hozzák*? 
■-Jött az ügyek viteléhez.

óceáni áramlás le tudja győzni e 
fagyhullámokat, akkor a hideg után 
enyhül az időjárás ; havaseső, hó 
következik. Ez azonban csupán mu 
hí jellegű, mint azt a napokban is 
tapaszt-ilh ttok. Olyan jelenleg a vi­
dékünk, mint a halálos beteg : egy­
másután érik a rohamok. A kis eny­
hülést egy két nap múlva felváltja 
az újabb fngvhullám. Szerencsére 
a talajmenti fagyok nem okoztak 
Idáig károkat 8 a szerdán éljél 
leesett hóréteg most már megvédi 
a vetést.

Ezek szerint az Alföld medencé­
jében mindaddig nem Várhatunk 
trtós enyhülést, amíg az oroszorszá­
gi,. illetve ázsiai hideg tart, sőt egv 
re fokozódik. Debrecenben csfltörtö- 
kön Ismét süllyedt a hőmérséklet, 
amihez a jeges havat hordó, pus- 
told szél la csatlakozott.

hogy az ellopott fénykénezőgé- 
pek milyen gyátrmányúak és 
számúak úgy, hogy azoknak ér­

tékesítése nehéz dolog lesz.
A rendőrség a betöréssel kapcsolat- 
Iwn rádiókörözést adott le és min­
den remény meg van arra, hogy e 
betörőt közelesen az igazságszolgál 
tatás kezére juttaesök.

A nyomozás szerint n betörést a 
hajnali órákban követhették el, anu 
kor a nagy hidegben már a Ptec 
utca forgalma is megbénul. Ha a 
házban lakók egy kicsit éberebb-l 
lettek volna a betörőt még a heh 
szfnep aj tudták volna fogni.

zetőtiszt. hogy a húsvéti XIX. 
őrsvezetői tábor — amely az 
idén Is országos jellegű lesz — 
előkészületei már nagyban foly­
nak és minden remény megvan 
rá, hogy az fdén még nagvohb 
eredményt és sikert fog elérni, 

mint a múltban.
A kerület idei munkáját mi sem I 
zonyifj. jobban, mint az, hogy : 
Idén mór a tiszti, illetőleg a tisztié 
tölti és segédtiszti táborok ifi a hely­

beli cserkészparkban fognak lebo­
nyolításra kerülni, mint központi 
táborok. Ez az első eset a magyar 
cserkészet történetében, hogy ezek 
a táborok nem a fővárosiján, ha­
nem vidéken rendeztetnek meg.

A táborok részvételéhez meg­
kívánt őrsvezetői és tiszti tnn 
folyamok már az egész kerület 
ben megkezdődtek és azokon n 
'egjobb nevű cscrkfszelőadúk 
tartanak Igen értékes előadá­

sokat.
A iwgv hideg beálltával a Cser- 

’ ■'■szpark jégpályája is megnyilt és 
■zt a város sportolni őhattő közön­
ségének nagyon sok tasria keresi 
fel. mert a legolcsóbban és kellemes 
kísérő zenére itt tölthetik el Icgjob 
t^n a korcsolyázásra szánt időt

Dr. Gyulai Zohánné és dr. Sátori József 
tartja a MANSz Anyák Iskolájának 
mai bevezető előadását

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni osonortjn 
az Idán Is megrendezi a mind-n 
évben nagy sikert aratott Anyák 
Iskoláját, Áz eddigi tanulságok sz>- 
rint ezeknek az előadá«-sorozatok 
nak nagy nemzetvédelmi szerért- 
van. s a szakképzett tudós és kiváló 
előadók az Időszerű kérdések tár­
gyalásával nvzvbnn hozzá tárultak n 
tisztultabb világszemlélet kialakító, 
sához.

Az Anyák Iskolája előadássoror.-- 
tónak bevezető két előadását ma 
nénteken délután 8 óm! kezdettel 
tartják meg a MANSz. Piac-utca 3(1.

Az idén is megrendezik 
a Ayäri Kegyelemet

Tavaly 888 hallgatója volt a debreceni Nyári Egyetemnek
A Nyári Egyetem rendezőblrotlaága R 

KI»» Haván bölcaéazetkari dékán elnök­
letével ■ napokban ülést tartott, amelyen 
a kultuazmlnlaaler képvlaeletében rilée de. 
Nagy Iván mintáéiért osztály fanáeaoo 
vett részt

Az ülésen dr. H a n k Iss János, a Nyá­
ri Egyelem Igazgatója beter|esztetto év! 
Jelentését a mait évi szünidei tanfolya­
mokról. Különösen széleskörű volt a mólt 
év propagandája, mintegy 05.000 nyom 
látvány hívta Debrecenbe a világ Ifjúsá­
gát Erre a nagyszámú propagandnnyom- 
tatványra a esehek magyarcllenv* sajtó­
hadjáratának leküzdése céljából volt szűk 
ség. A Nyári Egyelem hallgatóinak «rá­
ma 886 volt amely ar európai nyelveken 
mintegy 120 előadást hallgatott végig. Ar 
Idén hangzottak ni először töröknyelvű 
előadások. A tanfolyam befejeztével tő 
külföldi hallgató tett magyar nyelvmester! 
52 hallgató magya tanulmányi vizsgát

Külön hangsúlyozta annnk Jelentőségét, 
hogy a kultnszkomiány a Nyárt Egyelem 
re bízta a Felvidékiek Tanfolyamának 
megrendezését, ezzel Debrecen város |ó 
hírneve a felvidéki magyarság értelmisé­
gének körében erősen gyarapodott, A Ja­
ros« Andor felvidéki miniszter állni aposr 
trotilt „debreceni szellem il“, nml a Fel­
vidékiek Tanfolyamát elejéid! végig Jelle­
mezte, az egységes mo.-n-nr gondolat és nr 
egyetemes magyarság tleyét szolgálta.

A mngvar Idegenforgalom nagy Jelentő, 
végű ténye volt ar, hegy a feszült nemzel. 
közi helyzet mellcll ekkora hatalmas Ide­
gen csoport tartózkodott hoss-shb Ideig 
nr ország legma-.’y-arnbh vórosábban. Gaz 
ditytgl sremponlliól mii leírni ez, elég ha 
nrra mutálunk rá. hogy ar idén a Nyár! 
F«»vefrto pén-lá-*l for-ml-*»-, „
10(1.000 pengőt, eszei-lnl a Nyári Egyetem 

Szerepelt az T. B. ülés program­
ján annak a bejelentése is, hogy 
március tizenötödikén a városi 
Színházban a kerülőt rendezésé­
ben kerüljön megünneplésre a 
nemzeti ünnep méltó módon va­

ló megtartása,
A jelek arra mutatnak. hogy ez nem 
lesz hiábavaló munkája a kerület 
vezetőségének és az idén már a vi­
déki magyar cserkészet is méltó 
képpen ünnepelheti meg március 
idusát.

A kerületi közgyűlés f. hó 21- 
ón lesz a Kollégium dísztermé­
ben délelőtt 11 órakor. Megelő­
zőleg pedig a KIÉ. dísztermé­
ben lesz reggel 8 órakor tiszti 
gyűlés amelyen a legjobb nevű 
országos- vezetők fognak érté­

kes előadásokat tartani.
A közgyűlés után az Angol Királv- 
nő éttermében társas ebédre jön 
nek össze s helybeli *s vidéki ve­
zetők.

Az Intéző bizottsági ülés bét óra- 
után ért véget.

«zám alatti helyiségében. Az elő- 
ndá'F-orozat megnyitásaként v. dr. 
Náhráczky Béláné, a MANSz. kultű- 
ális szakosztályának elnöke mond 

bevezető szavakat.
A mnga'szinvonalú előadássoro­

zatot dr. Gvulay Zoltánná „Világ­
események és az anyai lélek“ vala­
mint dr. Rátöri József igazgató ,.A 
serdülő fftuság válságai“ című el í 
adásai nyitják meg.

Itt hívja fel az érdeklődők figyel­
mét n MANSz. vezetősége, hogy az 
"lősdások pontosan 5 órakor kez­
dődnek s arra minden érdeklődőt 
szeretettel hívnak és várnak.

Debrecenben való megrenedezése aoerénv 
számítás szerint is köze! 100.000 pengővel 
élénkítette Debrecen gazdasági életét.

Vitéz dr. Nagy Iván, a kultuszminiszter 
képviselője a kullusrJiormány elismerését 
és köszöneté! tolmác.soltji Hankl«.« pro­
fesszornak és munkatársainak.

Majd a megválasztott ÚJ Igazgató. M i 1- 
Ifkfr Rezső Ismertette a Nyári Fgyetem 
rf| feladatait, amelyek a nemzetköz! vi­
szonyokban beállt változások folytán vár­
nak erre a kitűnő magyar Inlézményr'. 
A propagandának sok tekintetben új útn- 
kát kel! törnie. Különös gondot kell for­
dítani a környező országokban kifejtendő 
p-opagandára. A belföldiek mfnél nn 
gyobb arámban való részvétele a magva» 
Idegenforgalom vezetőinek tő.ckvésévcl Is 
egyezik. A személy! ügyek során jelentette 
M'Jleker professzor, hogy Lengyel Imre 
és Némedl 'itkérok középiskolát tanári 
kinevezést nyertek.

Az indítványok során felszólalt vitéz 
dr. Nagy Iván miniszteri osztály tanácsos, 
aki a júliusi elötynfolynniok niegren.Iezé- 
sének fontosságát hangsúlyozta és bizto­
sította a Nyár! Egyetem vezetőségét, hogv 
a magyar művelődé« és közszellcm fejlő­
désében elsőrendű szerepet Játszó Intéz­
mények a kutluszkormányral legmesszebb 
menő lámogatásár.-i számtlliiilnak.

■ C3BC3 aoaoa it <=>«<=>■ obor

— Akiknek a vérnyomása megás 
és szívműködése rendetlen, úgy ér 
hét el erőlködés nélkül megfelelő 
könnyű székeiéit, ha reggel éhgyo 
i.iúrra egy kis pohár természetes 
■Fcretu- József- keserűvizet iszik

Kérdezze meg orvuzátl
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Minden pénzadomány

HÍREK

Liozcu egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy latén! örök Igazságban,
Hiszek .Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Gyógyszertárak éjjeti szolgálata:
..Nap“ Tolvay Imre, Piac-utca 1. — 

„Arauyegyszarvu" Grósx Nagy Ferenc, 
Kossuth-utca 8. — „II. Rákóciy" Aranyi 
S A. örökösei, Külsővásártér. — Sztan- 
kay“' Németh I ■'«’16 Szent Anna-utca 64

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelend:
Hazánkban ma tartott az áramló viha­

ros északi szél uralma, főként a szélső 
keleti és nyugati megyékben. Délután a 
Földközi-tenger felöl áramló meleg le­
vegő felsiklása következtében kiterjedt 
havazás indult meg. Nagykörösön 4. Pé­
csett 3, Budapesten 1 mm-es csapadékot 
mértek este 7 óráig Sok helyen volt hó- 
fúvós is

JÓSLÁS: Még élénk északi szél, »ok 
hí íven havazás és hófúvás, a hőmérsék- 
let egyelőre nem süllyed. <MTI)

Emlékezzünk!
JANUÁR 1#.

101(1. Megemlítjük Nikiin Láxár. volt 
Kést 32. honvédgyalogezredbetl népfelkelő 
kimagasló személyes vilézlését is, aki a 
ItarnneclAl délkeletre harcoló arcvonalban 
a Busa-féle különítmény kötelékében ««Ol­
gáit és azzal tüntette ki magat, hogy sza­
bni»« puskatüzevel a tőle legrövidebb tá­
volságra lévő oroszokban akkora károkat 
okozott, hogy azok az ő puskája hatókör- 
letiW en nem merték az előretörést meg- ; 
kockáztatni. A reá vonatkozó kitüntetési 
javaslatban még külön is megemlítették. 
Imgv tüzelése közben 3 puskát lőttek széj­
jel a kezében. Ezért a kimagaslóan bátor 
és eredményes vitézségéért a értékelve an­
nak harci jelentőségét, Nlklta népfelkelőt 
n klsezüst vltézségl éremmel tüntették ki.

Duhajkodik az öreg Január
Kurjongatva jégbokáit verve 
harminc fokéul negyvenre szökdelve, 
mint szilaj legény csárda közepén 
félrecsapott kucsmával a fején 
duhajkodik az öreg Január.

Tudja, hogy kell, mi tagadás benne. 
Mintha most ts fiatal úr lenne, 
bohém kedvvel, Iramodó hévvel, 
úgy huzatja nótáit a széllel, 
hogy az szegény majdnem megvakul már.

Száraz torkát rekedtre danolva, 
maga elől a bőgő szélt tolva, 
míg a hajnal veszekedik vele 
jégvirággal rajzolja tele 
lefüggönyzött ablakát az éjnek

Majd mint egy nagy rakoncátlan gyerek, 
Aki előbb jól magára veret, 
lióbundáját feje felé rántja 
a durcáskodva mindenjót kívánva 
b.itnlfordit a bánatos évnek.

TÖRZSÖK JÓZSEF

Ellopták kabátját a gyár folyosójá- 
tói. Klein Margit kémiai gyári alkalma­
zott kab.ilj.it szerdán délután a gyár fo­
lyosójáról Ismeretlen tettes elb pia. Klein 
Margit csütörtökön délelőtt a rendőrség 
központi ügyeletén a lopást bejelentette, 
A nyomozási megindították.

A Debrecenben felállítandó vöröskereszt kórház javára 

Eqész ágyjegy: 100 P, fél 50., negyed 25 peng^_

Nikoláj WszevolodoH volt cári vezérkari tábornok 
Bala’ajka és Ma^yari Gyuszi zenekara i 
hangversenyez a Gambrinnsz étteremben

Az előnyösen közismert Gambri- 
nusz étteremben a napokban egy 
Büalajka zenekart szerződtetett a 
tulajdonos Csócsics Lajos, amely 
felváltva játszik Magyart Gyuszi 
zenekarával. Az újság hasábjain 
csak azért emlékezünk meg róla, 
mert ezt a Balalcjka-zenekart még a 
cári Oroszországból elmenekült Ni 
koláj Wszevolodoff orosz cárt ve­
zérkari tábornok hozta össze. Ez a 
niag srangú orosz katonatiszt bol­
dog otthonában saját maga és csa 
ládja szórakoztatására zongorázga 
tott és énekelgetett az ő tökéletes 
basszus hangján és ma olyan kifei 
lödött zenekar lett belőle, hogy 
csaknem az egész világot bejárta 
Legtöbbet beszél Olaszországi út­
járól, ahol Rómában, Veneziában. 
Triesztben és még nagyon sok olasz 
városban hatalmas sikereket ért el 
A másik érdekessége ennek a zene 
karnak az, hogy leánya Wszevolo 
doff Tanja is velük egvütt műkö­
dik. Viktor Prakoffieff moszkvai 
születésű, gyönyörűen játszik gitá­
ron, de ehhez párosul nagyon szén 
hangja, aki ha gitár kíséretével szó­
lót énekel kel lerne« melódikus 
hangjával betölti az egész éttermet. 
Most legutóbb a fővárosban Buda-

— Az asszony kötelessége törődni 
azzal, hogy bélműködése rendben 
legyen, amit pedig úgy érhet el, ha 
reggelenként éhgyomorra egy fél­
pohár természetes „Ferenc József“ 
keserfivizet iszik, amely enyhén és 
kellemesen, pontosan és biztosan 
szabályozza az anyagcsere folyama­
tát. Kérdezze meg orvosát 1

_  Segítsenek ■ füstbe fulladt három 
gyermek szülein. A Debreczeni Uj i&fí 
Hajduföld részletesen beszámolt arról a 
megdöbbentő és borzalmas családi tragé­
diáról, amelynek három kis gyermek esett 
Jdozatul. Mint ismeretes szerdán délelőtt 

a Fancsovics-ulca 36 szám alatti bezárt 
lakásban kigyuladt a szalma és a füstben 
megfulladt Horváth István három kis 
gyermeke. A szivbemarkoló tragédia 
annvira megrendítette a szerencsétlenül 
járt kisgyermekek szüleit, hogy a tragé­
dia után több ízben akarlak öngyilkossá, 
got elkövetni Hl hívjuk most fel a jószí­
vű debreceni emberek figyelmét arra, — 
hogy tehetségükhöz mérten segítsék ezt a 
szerencsétlen emberpárt, akik a nagy csa­
pás mellett a legnagyobb nyomorban és 
nélkülözésben tengetik életüket.

— Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zés! vállalat végez. Püspöki palota

— öngyilkosságot kísérelt meg 
egy cselédlcány. Szerdán délután 
Ba ’6 Juliánm 19 éves cselédleánv 
a Széchenyi-utca 50. szám alatt só­
savval ön gyilkosságot kísérelt meg. 
Főttét a házbeliek hamar felfedez­
ek és így még idejében értesfthet- 

’'k a mentőket. A meniőorvos B kó 
Juliánnál első segélyben részesí­
tette, majd kiszállították a Horthy 
Miklós-körkórh.ázba, ahol felvették 
ápolás végett. Bakó Juliánná a só­
savas pohár kiürítése után elveszí­
tette eszméletét s miután búcsúle­
velet sem hagyott hátra, egyelőre 
tettének oka ismeretlen. Az élet­
unt cselédleány állapota értesülé­
sünk szerint lényegesen javult úgy. 
hog.v közelesen ki lehet hallgatni é.s 
ekkor világosság derül arra, hogy 
a cselédleány miért akart fiatalon 
megválni az élettel.

pesten hosszabb ideig játszottak - 
Drexler palotában é.s a Rádiusz 
filmszínházban de a magyar filme­
ken is nagy sikerrel szerepeltek.

Ide tartozik a közkedvelt Magyart 
Gyuszi és Jóska kiváló zenekara, 
amely Balalajkazenekarral felvált 
va működik és a kedvenc Magyart 
Gyuszi muzsikáján felzokognaK 
zok a magyar nóták, amelyek 

mindig a vendégek szívéhez szól­
nak. Magyar! Gyuszi t nemcsak
Debrecenben, bánom -az egész Ti- 
szántaion ißmerik, ismerik a művé- 
■»zietét, közvetlen kellemes modorát 
és ismerik a köszöntését, mert az 
Magvari Gyuszinak egv sajátságos 
tulajdonsága, hogy amikor a ven­
dég az étterembe belénett. a sajat 
nótájával fogadja és köszönt!.

Ugv hírlik, hogy Magyart Gyuszi 
és Jóska zenekarával a közeljövő­
ben egv opera estet fog rendezni a 
G-mbrinusz étteremben. Ha ezt 
Magvart Gyuszi megvalósítja, ő lesz 
az első cigányprímás, aki opera­
estet rendez étteremben. Ha egv 
ilyen nagy feladatra vállalkozik ez 
a közkedvelt cigányprímás, művé­
szetének ez lesz legnagyobb elleaae-
rése.

— Bessenyei Lajos ny. főigazgató 
újabb miniszteri megbízatása. A 
vallás £s közoktatásügyi miniszter 
vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. tanke­
rületi főigazgatót a kárpátaljai kö­
zépfokú tanintézetek tanszemélvze- 
te é« altisztikara igazolásával meg­
bízott bizottság elnökévé kinevezte. 
A bizottság működési székhelye 
Ungvár lesz.

_ Egy trieszti koldus másfél miliő Urát 
örökölt. Váratlan szerencse érte Carlo 
Veri! 57 éves trieszti embert, aki már 
évek óta koldulásból tartotta fenn magát. 
Értesítést kapott, hogy Alexandriában 
meghalt egyik bátyja, aki másfél millió 
lírát hagyott rá A koldus hidegen vette 
az értesítést s költségeit a történtek elle­
nére is eask koldulásból szerzi meg az 
örökség átvételéig.

— Meghívó a Baross Szövetség 
díszközgyűlésére és a Magyar Est­
re. Budapestről és az ország min­
den részéből ideérkező vendégek 
fogadása január 20.-án 11 óra 4p 
perckor érkező vonatnál lesz az első 
osztályú váróteremben, hol töb’ 
küldöttség fogja az érkező, előkelő­
ségeket várni és üdvözölni. Tiszte­
lettel kéri a rendezőség a közönsé­
get, hogy a fogadásnál megjelenni 
szíveskedjék. Onnan a Déri Múze­
umba vonulnak az érkező vendégek 
a díFzközgv'ülésre, melyre a nagy­
érdemű közönséget is tisztelettel 
meghívja a Szövetség és szíve- 
megjelenését kért. A díszközgyűlés 
után, két órakor közös ebéd lesz az 
Ar nv Bika üvegtermében, melyre 
kérjük az ebéden résztvenni óhajtó­
kat. hogy ebben! szándékukat 20-án 
délig a Szövetség ’’rodájában, tele­
fon 21-59, vagy a Csát.hy könyvke­
reskedésben, telefon 20-96, vagy az 
Arany Bikáim bejelenteni szíves­
kedjenek. Vezetőség.

—■ .Szénből termetnek zsiradékot Német­
országban. Berlinből jelentik : Németor 
szágban szép sikerrel biztatnak a zsiradé­
kok szénből való előállítására irányuló 
kísérletezések. Már egymagában az a kö- 
tülmény is sokat mond, hogy a német 
zsírsavtnüvek hétmillió márkára emelték 

| (őkéjüket

Evek óta a farsang egyik legfé­
nyesebb és leghangulrtosabb hálja 
a’Debreceni Gazdasági Akadémiai 
ifjúság által rendezett s már hagyo­
mányossá váló „Gazdász-bál“. Deb­
recen város közönsége s az egész 
Tiszántúl úri társadalma ad emlé­
kezetesnek ígérkező találkozót ezen 
az esten az Aranv Bikában.

Az Akadémia ifjúsága nagy kö­
rültekintéssel és figyelemmel készí­
ti elő a fényben és hangulatban ed­
digieket ts felülmúló bált. Bál dísz­
fővédnöke : vitéz gróf Teleki Mi­
hály földművelésügyi miniszter úr.

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : Fábián András—Malán 

Mária. Bácz Sándor—Tencskai Eszter. — 
Hüse István—Kováes Erzsébet Pór Sán­
dor—Víg Ilona. Mészáros László—Pásti 
Juliánná.

Házasságok: Vadász József ácssegéd. 
Püspökladány—Berki Róza Gázgyár-utca 
6 szám. Fülőp Ferenc gazdálkodó. BM- 
legelö 48—Harsány! Irén Billegető 33.

SZŐNYEGEKET 
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legalcsöhhan rfWrolhnt 
Horn Rexső szőnye ^házában 

Debrecen. Kossuth-utca 19. szám.

Ssülctéaek : Hűm Sándor csapot. Tímár 
utca S3, fiú Sándor. Jankó István fogadó 
h vezető, Miskolc, fiú Domokos. Dihen 
Béla zenész, Megyes-tér 3. leány Piroska. 
Kecskés József napszámos, Torockó-ntea 
43, fiú Sándor. Pfeifer István fuvaros — 
Dömsödi-utca 32, leány Katalis, Erzsébet 
(ikrek). Kunkli Ferenc napszámos, Mike- 
pércsi-út 7, leány Piroska. Molnár Ferenc 
Szondy-utca 32, fiú Zoltán. Schönbern 
Manó gyári munkás, Szepességi-utca 29, 
leány Vera. Szabó József napszámos, — 
Bagamér. fiú Barna. Király Imre napszá­
mos Nagycsere, leány Juliánná. Juhász 
Antal kőművessegéd, fiú Antal. Jakab Jó­
zsef talmudista, Csokonai-utca 33, fiú 
László. Mónus Lajos fm., Elep 118. sz.. 
leány Róza.

Halálozások : Szabó Gáborné gk , 79 é-, 
Homok-utca 50. özv. Söpkés Albertné rk, 
87 évea, Dóczy-utca 8. Ózv. Haffner Már- 
kusné izr.. 72 éves. Arany János-utca 13 
Nagy Mihály kőművessegéd, 54 éves, Bu 
dai Ezsiás-ntca 77. Tóth Irma ref., 2 hó­
napos. Szilágyi Istvánná ref , 26 éves, 
Püspökladány, özv. Kiss Imréné ref., 69 
éves, Fancsika 61. Halmai Lászlóvendég- 
lös, evang., 42 éves. MÁV műh. telep. 
Bodnár Katalin ref, 19 éves. Nap-utca 26 
özv. Bácskai Bálintné' ref., 73 éves, Kan­
dia-utca 7. Nagy Sándorné ref., 51 éves. 
Szappanos-utca 18. özv. Tóth Jánosne 
ref., 70 éves, Kút-utca 66 Kerékgyártó 
János napszámos, gk., 45 éves, Hajdudo- 
rog. Nagy Márton gazdálkodó, ref . 28 
éves, Csere 20.
0<XX>OCKK><X><><X><X><X><K><X><X ,><*<><)

— Tizenhat méter vásznat loplak egy 
Dégenfed-téri üzletből. Kertész Sándor 
lextilkcreskedö, Dégenfeld-tér 3. sz alatti 
lakos csütörtökön délelőtt a rendőrség 
központi ügyeletén elpanaszolta, hogy üz­
letéből ismeretlen tettes 16 méter batiz- 
vásznat lopott el 20 pengő értékben. A 
rendőrség a lopással kapcsolatban nyo­
mozást indított.

— Gyorsírói, gépírói államvizsga 
ianuár’ végén Naményi Gyorsír- • 
skolában. Uj tanfolyam hónap köz­

ben is megkezdhető. Gyakoris»’ 
•áska írógép hazavihető. (Rákóczi- 
utca 174

kab.ilj.it
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Gyászrovat
özvegy

Könyves Tóth KíVmánné

Csütörtökön délután 5 órakor 
hosszas betegeskedés után 87 éves 
korában meghall, özv. Könyves Tó'n 
Kálmánná, szili, ve-skócz! és buda- 
házi Budaházy libella, az orszá 
goshírfi, nagynevű néha! Könyves 
Tóth Kálmán ref. lelkész özvegye. 
A halá) híre hamar elterjedt a vá­
rosban é« őszinte nagy részvétet 
váltott ki. Ezelőtt 2 évvel veszftettí' 
cl leányát, özv. Csóka Sámuelnél, 
néhai Csóka Sámuel h. polgármes­
ter özvegyét. Leányának tragikus 
hírtetensóggel bekövetkezett halá­
la végzetes hatássnl volt a magas 
keni nagyasszony további életére 
A hirtelen Jött nagy csapás annvlra 
megtörte a magas korú, de még jó 
erőben lévő úrtnőt, hogy ereje, élet­
kedve mindinkább fogyott, míg a? 
utóbb! évben mór folyton beteges­
kedett, végül szenvedéseitől meg- 
vá'tntta a h 1.41. Az élhunyt nagy­
asszony boldog békeévekben de még 
a háború után is rendkívül nagy 
szerenet játszott a város társadalmi 
életében, m'nden Jótékonyság! akci­
óban tevékenyen résztvett, a szegé­
nyek. elesettek melegszívű gyámon 
tója volt. Az elhunyt menye volt n 
legendás hírű nagv sz'hadsághős 
Könyves Tóth Mihály debreceni lel­
késznek. Az Övéinek, családjának 
élő nagyasszony temetése szomb: - 
fon délután 2 órakor lesz a Közte­
mető dfszrav talozó terméből a re­
formátus egyház szertartása szerint 
ugyanazon reggelen a család Kos- 
suth-u.tca! temetőben levő kriptáié 
hó] a Köztemetőbe átszállított szere­
tett, férjének, néh. Könyves Tótli 
Kálmánnak hamvai mellé, hogv 
együtt aludjék örök álmukat. 
Gyászolják unokái, dr. Csóka Lász­
ló Debrecen város tb. helyettes pol- 
gÓT-mestere, dr. Szalav Zoltánn*' 
szül. Csóka Margit, vitéz Czegléd.v 
Báláné, szül. Csóka Róza, valamint 
Bacsó Izabella és Z. Szabó Józsefre 
szül. Bacsó Melinda ás a kiterjedt 
előkelő rokonság.

A temetést a Gebauer temetkezés; 
vállalat rendezi.

Lén árt Zsuzsánnn 73 éves korá­
ban elhunyt. Temetése szombaton 3 
órakor lesz a Köztemetőben. Ge 
heuer cég rendezi.

— Érdekes apróhirdetések. Sok 
ember napi szórakozás I "közé tar­
tozik, hogy elolvassa az apréhlffte- 
léseket, amelyekből a mindonnnp' 
élet rengeteg apró problémája, mo 
r. lkja tárul elé e mintegy kereszt 
metszetét kapja a rohanó életnek 
Akik lapunk apróhirdetéseit olvas­
sák. azok a legutóbbi hetekben 
rendkívül érdekes apróhirdetések*’) 
láthatn-'k abban : budapesti válla­
latok Debrecenből keresnek Irodai 
munkaerőket, gyors»- és gépfrónő 
két. Az Idők jele ez. A zsidótör­
vénnyel kapcsolatosan annyi Iroda' 
munkaerőre van szükség, hogy a fő 
'•■'ro.-l vállalatok ezt az utánpótlást 
Budapestről már nem kapják meg 
o't úgy látszik, már nincs állásta- 
ón keresztény gvors- és génlrónő 

így a vidéki lapok publicitás’
i vén próluílnak irodai munkaerő­

höz jutni.

Valóság vagy fogháxi legenda?
Kétszer törtek be egy orvosi rendelőbe a falbarejtett kilencezer penge 

miatt
Kispesten, a Vas Gereben-utca 

100 számú földszintes házban egv 
hét alatt kétszer Is jártak betörők, 
akik azonban valamennyi alkalom 
ma] alig vittek magukkal valamit. A 
vizsgálat során az egyik tárgyon 
megtalálták a betörő újjlenyomatát. 
Ennek alapján megindították a nyo­
mozást a tettes kézrekeritésére.

A rendőrség fáradozását, siker 
koronázta : egy angyalföldi ven­
déglőben elfogták Linder Ferenc 
lakatossegédet, aki előbb szembe

— A debreceni Keresztyén Ifjú 
sági Egyesület ma, pénteken este 7 
órától 8 óráig könyvtári órát tart.

— Ellopták a kerékpárt 8 vendéglő elől 
Nagyházi Sándor postatlazt szerdán dél* 
után bitért e Híd-utöő 14. szám alatt levő 
vendéglőbe s kerékpárját az utcán a fi! 
mellé támasztotta. Nagyházi Sándor kis 
idő múlva, amikor Vályi Nagy Gusztáv«u.
5. számú lakására akart térni, megdöb­
benve tapasztalta, hogy Ismeretlen tettes 
ellopta Steyer gyártmányú 3931. gyári sí 
kerékpárját A károsult postatiszt azonnal 
a rendőrség központi ügyeletére ment, 
ahol feljelentést tett a kérékpártolvaj el­
len A nyomozást megindította a rendőr 
*ég.

Bárányhús Köblöseknél állan­
dóan kapható, Csapó-u. 14. sz.

— Az összclapult fékrzőkocslban életét 
vesztette egy fékező. Megdöbbentő halálos 
szereflesőllcnség történt csütörtökön haj­
nalban a rákosrendezői pályaudvaron. — 
Egy Budapest felől jövö vonat beleszaladt ’ 
a pályaudvaron veszteglő szolnoki teher- 
vonatba. Az összeütközés következtében n 
tehervonat fékezökocsija összelapult és 
abban életét vesztette Bakó Béla 32 éves 
MÁV fékező

— Kétszáz szflksógmunkás dolgo­
zók a hó cltiiknrttásrtn. Dr. Ku- 
oínszky Sándor tb. ton.ácanok, a vá­
rosi szociális ftevosztálv vezetője ez 
Mmult nan előterjesztést tett dr 
Kölcsóv Sándor polgármesternek 
orra nézve, hogy .1 városban és uta 
kon és tereken levő nagymennyisé 
gű hó eltakarítására a még szolgá­
latba vett inségmnnkdsok köz.ül két­
százát alkalmazzanak a rendes In- 
ségmunkás napszámbér mellett.. A 
polgármester az előterjesztést jó. 
viihágvfa,

—Cslllngvlzstiáló látcsövet és ruhane- 
inflcket loptak a „növényévé* apostolá­
nak*4, BICAérdy Bélának a ’akisából. Csü­
törtökön reggel feljelentőit tett * butin 
nőst! rendőrségen Blcsérdy Bála, a nö­
vényévé« apostola ismeretlen tettes ellen, 
aki távolléti alatt betört lakásába és on­
nan ruhaneműnket, könyvekét és két csfl. 
Iagvl»»gáló látcsövet magával vitt A ran- 
óőrség keresi a tettest.

— A szőlőgazdák rézgálíecal való 
ellátása. A földművelésügyi minisz­
ter a rendkívüli viszonyokra való 
tekintettel, már az elmúlt ősszel 
megtette a szüksége« intézkedése­
ket. hogy az ország szőlős gazdái 
•tak és gyümölcstermelőinek rézgt. 
'le szükséglete biztosítva tegyen. — 
Ennek eredményeként sikerült n 
rézgálfc kigvárttteóhoz nagvobl 
mennyiségű külföldi származású vö- 
•ö* rezet beszereznie, ."melynek 
egvréeze a rézgáltegyárnkhan már 
feldolgozás alatt áll, s a többiek 0 - 
szállítása 1.« folyamatban van. — 
Minthogy a réz a hadiipar egyik 
levfontosnbh nyersanyaga és kül­
földről c.siak nemo«-valuta ellené­
ben kapható, annak beszerzése »je- 
lentegl viszonyok között igen nagy 
nehézségekkel, csak a feltétlen 
szükséges mennyiségben törtónhé 
tett meg. A gvflmÖlestermelők ré­
szére már februárban rendelkezés­
re állanak n szüksZfT0s készletek. A 
szőlősg zdák rézgállcca! való állá 
tásá-n ncdig a tavaszi hónapokban 
kerül cjűi. 

szállt a detektívek! el. Linder ismert 
boxoló, a vallatás során elmondta, 
hogy az egyik barátnőjének a gyüj- 
tőfoíéházban szerzett értesülései 
alapján megtudta, hogy a Vas Ge­
reben-utca 100. számú házban a fa! 
ban kilencezer pengő van elrejtve, 
amit a barátnője lopott régebben. 
Ezt a pénzt kereste most a ezen 
vesztett rajta. Most a rendőrség 
fogja megállapítani, hogy valóban 
létezik-e a falbarejtett pénz, vagy 
pedig csak a fogház legendája.

"»*r***e--i*iTrinrnrTí>~M wyi arirjrijrtr>r®m'tifi-»i.'w.-.-*rBnmc
szerelmi tragédia 

KUNMADARASON 
KÉT HALOTTAL

Szolnok, január 17. Tar! Farkas 
51 éves kunmadaras! gépész-kován« 
már hosszabb idete udvarolt özvétfó 
Nagy* MIklósné 37 éves asszonynak, 
aki azonban az ut.óhb! Időben elhl- 
degült a férfitől.

Tar! elhatározta, hogy végez az 
asszonnyal és önmagával. Búcsúle­
véllel a zsebéhen és haltáv.’.! fel 
fegyverkezve ment az asszony la­
kására, akit, rövid szóváltás után 
haltával agyonütött. nrid az aet- 
szonv holtteste mellett felakasztotta 
magát. Mire észrevették tettét, Ő is 
meghalt. (MTI)

— Február R.-án kezdődnek az 
egyetemen az előadások. A debre 
ceni m. kir. Tisza István Tudomány 
egyetemen az 1930—40. tanév má 
sodik félévére a beiratkozás lanu- 
ár hó 29.-én, hétfőn kezdődik s 
febniár hó 7.-én, szerdán estig be- 
'álólag tart. Az előadások február 
hó 8.-án, csütörtökön kezdődnek.

— A II. szőrnri rnrda.söyl takota szeke­
réről elloptak kél te|<« kannát. A II 
arámii merőgatdníát’l hknls fgazffatósá- 
ffn ismeretlen tettes elten feticlcntéU 
a rendőrség központi ügyeletén, mert az 
a gárdáiig! szekeréről ellepő!! két te­
je* kannát A topissal kapcsolatban nyo. 
mozist indítottak.

—Uj delektlvgyakornoli a debreceni 
kapitányságon. A munkácsi rendörka 
pilányság területéről Vincz.c Aladár de- 
tektivgyakornokót a debreceni rendör- 
kapitánysághoz helyezték át szolgálatté­
telre. AZ új detckllvgyakorhok már meg­
érkezett Debrecenbe és megkezdte mű­
ködését.

— Nem szabad papírtalnű Cipőt, 
vagy csizmát forgalomba hozni. Az 
Innrügvl miniszter a nanírtalnó c • 
nő. csizma és más lábbeli előáill- 
‘Wonk és forgalomba hozatalának 
"IfilfÓM tárgyában rendeletit adót* 
kk Amennyiben a cselekmény só 
lyosabb büntető rendelkezés aló 
nem esik, kihágást követ el és 15 
napig terjedhető elzárással bünte 
tendő. Olyan cipőt, csizmát, vagi 
•ni« lábbelit, amelvnek falna páni 
róshól, v"gv paníroe felhasználd. 
»óval készült. e'éí"11t.f, vagy forgo 
’ómba hoz. nénzhüntetésre az 192* 
X. fc. rendelkezéseit kell alkalmaz­
ni. A rendelet kihirdetésének nap 
kán lén hatáiybfl.

— Hirdetés. Ertesftl st elsőfokú Ipar­
hatóság az érdekelt munkaadókat, hogy 
a gyermeknevelési pótlékról szóló 10.1S: 
XXXVI. te. hatály* alá tartozó» és mun- 
káslétszám kiszámításának szempontjából 
n fizetett szabadnapokat íplhenö napokat) 
ii tényleg munkában töltött naponként 
kt-ll «»ámításba venni. A helyi lapokban 
már közzétett hirdetésben is közölt halár, 
ideig, tóm Január 20.lg beterjesztendő 
..Adntszölcáltatásl Iap“.ot a fenliek szé» 
rlnt kall kitölteni. Amannvlbcn pedig v*. 
lamely munkaadó az .,adál«znlgáltntá»i 
,ap"-nt már etküldtc, úgy pótlólag beter* 
iesztendő ..Adntszo!gilln!á«1 lnp“.on fel 
kell tűntetni « „munkavállalók fizetéses 
szabadnapjairól*' szöveget Debrecen, 1940 
január 17. Elsőfokú iparhatóság.

— Lcszfinftoftfflt RománMb«» » 
mngvnr nyudí,fások Járulékait Bu­
karestből jelentik : A nyugdíjpénz­
tár ieazállitctta azoknak a nyugdí­
jasoknak a járandóságát, akik még 
a magyar fennhatóság idején men­
tek nyugdíjba. Indokul azt hozták 
fel, hogv a magvar törvények ked­
vezőbb kulosot állapítanak meg a 
nyugdíjak ö.-aszoge tekintetében. — 
mint a román törvények. Nagyvára­
don a csökkentést már keresztül l.s 
vitték. Van olyan nvugdlfas, aki­
nek nvugdíilárandóságát. havi Ifiéi 
tejről 294 lejre és van olyan akinek 
nyugdíját havi 2-A8 fejről SO lejre 
csökkentették.

— Megfagyott három székely gaz­
da. Kézdlvásárhelyi vásárra szerdán 
több' székelv gazda utazott be. Dél­
után hatalmas hóvihar kerekedett, 
amelvbe a vásárból hazatérők leg- 
többte belekerült. Három székelv 
gazda : Fábián Tamás. Fábián Im­
re és Bíró Lázár eltévesztették az 
utat, mtori a hárman megfagytak.

— Pcbbanésolr osv lortdonkör- 
nvék! gyértetenen. London lakossá- 
**ál>an mzlv benyomást tett az a k'*! 
na.gverelű rohh-nás, amely cisü- 
‘örtökön regeel egy londorbörnvéki 
gyártetencn történt. A robbanások 
sok emberáldozafot kővetőitek és 
súlyos kórokat okoztak.

— Mesmvt'licdt a kéményben » 
'rovpm. GM!törtökön este hét éra 
‘ólban kéménvtüzet felentettek » 
^»ent Ann-’-vtca 4R. szám alatti hé?- 
hói. A tűzoltóságról két. tűzoltó 
ment ki a helyszínre, ahol azonhorf 
már ekkorra «I Is aludt a kémény­
ben megoi-nlledt komm. A tetőszer­
kezet, vagv más alkatrész egyAlta- 
'01,nn nem fogott tűzet s fgv kár 
«Inc®

— A légnyomás arcába ftijta az 
gvnrotot. fW’‘örf?5'kön a Na«-v- 

ól'omáson a mollélrhebdsóget f.lyv,- 
‘f’n'ta Nagy Sándor Arab^ro® K. 
fősb-nfen 27. szám alatti lakó«. —* 
,fnnkakö»b'’n a légnyomás Nagy 
Nándor nrcóbi fúlta az émő gvann- 
'nt. Acodn gzermAn nyolc nannn 
‘■’1 gvőswiiló eévüléat szenvedett 
\’prrr póndnr, akit hazaszállítottak 
a lakXi-ór».

— Tzom* baleset. Kiss Pál NvOm- 
t-fó.ntoo *>n erőm slntt.t lekOS. a 
MtV mflbeivtcienen ar e^vlk gya- 
'ttgénnól dotnmizoft. Munkaidőn a 
■TÓrmf leállította, dp nem szímdt 
nzzel borny a gén még ewy Ideig 
mor-ó-ben voH. így aztán amikor 
tp «ks'-ta a rsónet törölni, az ö®sze- 
ronosolta a kezét

SZÍNHÁZ
színházi MŰSOR t

: Ofiánybáró.
Xromh»! déluláfl • $rllvMtteH kafaSrA,
Silómbat eM* t Hamhnr^l
Vg«4rnap dóltitAn : Hftnibur^l mery- 

flMrooy.
Vasárnap este : Hamburg) ménynxz- 

ar<»ny.

A SZÍNHÁZT IRODA HÍREI :
Pénteken este Tímár Hóval » Cigány, 

hóról Umélli meg » sílnhán
Szombaton délután mérsékelt helj'ár. 

ml « szilvcszleri knbnré megy.
Símnbnton este ■ ..Szép vagy, gyönyö­

rű vagy Msgyarorsíág'* népsterű meló 
diái fognak felcsendülni a srfnhátban 
A „Hamburgi meny»s«W>ny“ felújítása 
lesi Toln*y Andor felléptével, *kl ezt a 
parádés szerepét már annak Idején a bu­
dapesti Városi Színházban Is Sokszor 
látszotta.

Márffy Ver*. Jucik Jnlml, Baj»: a 
többi főszereplő

Szombáfon az esti előadás » íenékát 
más elfoglaltsága miatt fél ó ómkor kez­
dődik.

A „Hamburgi menyasszony“ atnmbn- 
ton, vasárnap détiilón és e»te kerül 
színre

Hétfőn mérsékelt heljrárrsl „Bomba- 
(taler.



MOZI
— A HOLNAP HŐSEI. (A Vígsrinhár- 

inozt új filmje.) A holnap hősei a vad­
nyugat pionírjai, akik ezer és ezer ve­
széllyel dacolva telepednek le a revolve­
re« banditák földjén, hogy tengernyi vér­
áldozat árán megalapítsa a nyugodt és 
becsületes városok egész sorát. Dodge 
City is létesült a vadnyugat kellős köze­
pén. A főhős a tehenészből lett seriff, aki 
— miután megszabadítja a várost a fék­
telen és véreskezű banditáktól —, maga 
is áldozat lesz : megnősül. A film 
érdekes és szép. Amerikai rendezés és el­
gondolás, nagyméretű darab. A témához 
igen stílszerű a színes képsorozat, amely 
még vonzóbbá és hihetőbbé teszi a mesét 
X főszerepekben Errol Flynn férfias, mar. 
káns alakítása mesteri kreáció. Partner­
nője, a szép Olíva de Havilland tökéletes 
művészettel játssza meg szerepét. A da- ■ 
rabnak megérdemelt nagy sikere van. — ' 
Előzőén Fox-világhíradót láttunk az ak- | 
tuális eseményekről.

NÉGY TOLL. (Korda Sándor szín« 
nagy filmje a Hungáriában.) A „Négy 
toll“ cimű legújabb Korda-filmet nagy 
reklám előzte meg. A film valóban 
szép és érdekes. Négy angol katonáról 
szól a történet, akik közül három bátor, 
egy pedig gyáva. És a gyáva kénytelen 
olyan hőstetteket véghez vinni, amelyek­
nek egyike is elég volna ahhoz, hogy ki­
érdemelje a vitézi nevet A történet Kit­
chener lord afrikai gyarmatosítási kor­
szakában játszódik le. Egy kicsit propa­
ganda az angol gyarmatosításnak, de ez 
a gyarmatosítás nekünk kellemetlen száj­
ízt csinál. Ettől függetlenül a ,.Négy toll“ 
valóban grandiózus filmalkotás. Tele van 
izgalommal, remek csatajelenetekkel, 
gyönyörű tájakkal Korda Sándor, a ren­
dező nagyszerűen mozgatja a tömegeket 
ugyanakkor a legkisebb részlet is töké­
letes. Szinte alig tudjuk elhinni, hogy 
amit a vásznon látunk, az tulajdonkép­
pen játék. A végtelen egyiptomi csatate­
reken száz számra hevernek a halottak, 
fenn a légben dögkeselyűk keringenek és 
ijesztően vijjognak. Döbbenetes és izgal­
mas képek váltják egymást, de végül a 
mese felolvad egy halk szerelmi jelenet­
ben s minden rendbe jön. A film színes­
sége nem mesterkélt. Minden valószerűen 
hat A szereplők többek mint tehetségek- 
nagy művészek. Nem is lehet rangsort 
csinálni közöttük. Mindegyik megérde­
melné a filmművészet marsallbotját 
Ezt a nagyszabású Korda-filmet csütör 
tökön mutatta be a Hungária. A közön­
ség nagy tetszéssel és fokozott érdeklő­
déssel fogadta a filmet, melv az évad 
egyik leggrandiőzusabb terméke.

A HUNNIA FILMGYÁRBAN nagy az i? 
galnm. Egyszerre két Hunnia Mester film 
jelenik meg. melyek közül az egyik a 
legdrágább film, mely az idén készült. 
Címe : Anyák orvosa és Semmelweis éle­
téről szól. A másik film címe : Nőnek 
minden sikerül — az első magyar film- 
bnrleszk, remek szereposztással. Egyéb­
ként most készül a Hunnia másik nagy 
filmje : a Sarajevo, amelynek azonban 
más címe tesz, mivel az eredeti címet nem 
engedélyezték.

SPORT

DEBRECZEHI ÚJSÁG—HAJDUFŐL©

Ceglédi L*v<®te EgycüteL 18 Egri MO- | 
VE SE. ó. • helybeli egyesületek. I

A nevezésekből »élve «zt kell mond- . 
juk : a vasárnapi verseny nem hogy fe- [ 
lül fogja múlni a múlt évi Nóránt em­
lékverseny sikerét — amely az utóbbi 
évek legsikerültebb versenye volt Debre­
cenben —, hanem talán soha nem volt 
ilyen verseny a Kovács Gyula vándor­
díja, versenyeken kívül.

SPORTHIRMONDÓ
A BKE nehezen győzött a BBTE ellen. 

A jégkorong bajnokság második fordu­
lóján a BKE csapata 4:1 (0:1, 3:0. 1:0) 
arányban csak nehezen győzött a BBTE 
ellen.

Hazaérkezett a Ferencváros. A zöld-fe- 
hérek Törökországban, Görögországban és 
Jugoszláviában vendégszereplö túracsa­
pata csütörtökön megérkezett Budapestre. 
A Ferencváros játékosai február 6-ig pi­
hennek, utána megkezdik a készülődést 
a tavaszi szezonra.

Várad! • Gammában szerepel tavamra! 
A Szürketaxi és a Gamma vezetősége kö­
zött már régebben folytak tárgyalások a 
taxisok válogatott játékosának, Váradi- 
nak átadása irányában. Ezek a tárgyalá­
sok eredményre vezettek és Váradi • 
tavaszi szezonban már a Gamma csatár­
sorát fogja erősíteni.

Fővárosi értesülések szerint Franko, a 
BSZKRT teheteséges fiatal kapusa Debre­
cenbe távozik.

Elutasították a BVSC óvását. Részlete­
sen beszámoltunk arról, ho-zv a BVSC 9:7 
aránvban győzött a BSZKRT ökölvívó 
csapata ellen, de a szövetség képviselője 
ezt az eredményt még a helyszínen meg­
semmisítette és 8:8 arányú döntetlent 
hirdetett ki. A BVSC vezetősége a szövet­
ség képviselőiének döntése ellen fellebbe­
zést jelentett be.

Közgazdaság
ELÉNK A KUKORICA ÜZLET 

A GABONATŐZSDÉN 
szokottnál 
amelynek 

az árak tíz fillérrel javul-

A kukoricapiacon ma a 
élénkebb forgalom alakult ki, 
keretében 
lak.

Búza : 
tiszaközi, 
alföldi ' 
79 kg-os 20 85. 80 kg-os 21

Rozs: pestvidéki 15.70- 
srármazású 15 90 -16.15.

Takarménvárpa : Prima
17 80— 18 05. középminöségü

Zab: középminőségű 19 90 -20,15.
Tengeri : tiszántúli 21.30—21.50, egyéb 

áll. 20 80—20 90.
őrlemények : korpa 14.10—14.35, 8-as 

liszt 16 30—17.
Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­

rosi serlésvásár összfelhajtása 4500 drb 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 1980 drb Az irányzat élénk. — 
Arak : uradalmi zsírsertés 340 kg-on fe­
lül
Hl. 70—82, angol sonkasertés I. 92—103 
II 82—90, exportzsír, márkázott 172 f 
kg-ként. *

tiszavidékí. felsőtiszai. duna 
fe jénnegyei. dunántúli és kis-

77 kg-os 20.05. 78 kg-os 20 55,
05

-15.95. más

65—66 kg os
17.30 -17 55

100—114. szedett sertés I. 94—102

MM® Január 1», péntek

APRÓ H1WDETESEK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szói« 50 fillér minden tovúbM szA 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, t zlotl 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér minden ‘ov*hbi 76 
flfillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további «A 8 fillér.

Levelezés

Baromfi tenyésztőnek

Hosszúpályi címére kül­
dött levelem »ismeretlen' 
jelzéssel visszaérkezett 
Miután t Címtől beszél- 
getésünk óta semmiféle 
választ nem kaptam, vi­
szont a keltetögép ügyet 
függőben hagyni tovább 
ra is 
rém 
azóta 
sáról.

nem szeretném, ké- 
sürgős értesítését 
történt elhatározá­

sé

Belő tendő állá* 
nőknek

Megbízható nő 
kis háztartás vezetésére, 

minden házimunkái 
vállal, jelentkezés Tímár 
utca 50.

ki

Belö lendő állás 
férfiaknak

Kocsimosót
azonnali belépésre kere­
sek. Szoboszlay, Széche- 
nvi-utca 24.

Bíxoiozott szoba
Bőrgarnitúrával 

bútorozott utcai szoba 
kiadó. Piac-u. 77. I. em. 
4 442

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Kiadó
utcai, emeletes, 3 szo­
bás lakás májusra, Kos- 
suth-u. 22. — Ugyanott 
••melden bútorozott utcai 
«zoba február 1-re. 435

A án at
Korcsolya, 

fülvédő, gramofon rugó, 
pipa, szipka, cigaretta­
tárca, Piac 38, emelet. 

424

Apróhirdetési 
keresztrejtvény-pályázat

Apróhirdetési „bűvös 
számaink“ iránti érdek­
lődés arra késztet ben­
nünket, hogy tovább 
folytassuk a szórakoz­
tató és hasznos játékot 
Mostani keresztrejtvény­
pályázatunk lényege az, 
hogy aki apróhirdetést 
ad fel 8 a keresztrejt­
vény megfejtését is ma­
gával 
tálunk 
alatti 
ható 
vös szám“ alapján aján­
dékot kap. A „bűvös 
szám* az apróhirdetés 
szelvényszáma. Figyelje 
tehát apróhirdetési 
untunkat, 
hasznossága 
szórakozást 
Vágja ki 
keresztrejtvényt 
apróhirdetéssel 
mutassa fel.

Vtzszlntcs: 1. és füg­
gőleges : A legrégibb 
debreceni vaskereskedő 
cég a Piac-utcán. 6. Be- 
tüpótlással dörzsgumi. 7. 
t’EV 8. Zaj mássalhang­
zót 9. Helyrag.

hozza, kiadóhiva- 
Piac-utca 56. sz. 

kirakatában l«'it- 
tárgyakból a ,-bű-

ro-
<gy 
új

amely
mellett

is nyújt. — 
megfejtett 

t és az 
együtt 

Feltétlenül

Keteslet

ülőkádat
keresek megvételre.
liusz-tér 12.

Mé-
Ny

U»et, műhely
Egy jó 

forgalmú fűszer- és cse- 
megeüzlet családi okok 
miatt átadó. Cím a ki­
adóban. 342

Eleim szer, ital
BOR

25 literenként elsdó, lite­
renként 60 fillér Bocskai 
tér V. I emelet 4. Városi 
bérház. 1919

Fajborok
20 fokos cukorfokú mus­
tokból átlátszó tiszták, 
Xranv János 30, Blazsek 
termelő. 432

Eladó á latok

Eladó
I drb. 120 kgr.
Hatvan-utcai kert. Diófa

sertés.

10

Függőleges : • 2. Nagy 
volt Toldinak. 3 Fordít­
va : Ilyen üzlete van 
vízszintes 1-nek.
7. és folytatólagosan 10. 
vízszintes : Boltja más 
szóval. 9. Helyrag.

a
4. ZD.

Kitűnő állapotban 
levő 1 drb 2 személyes 
DKW és Fiat Topolino 
autó eladó, Szoboszlaynál 
Széchenvi-u. 24,

Slmonyl-út 5 a- sz. 
kétrendbeli lakással. 600 
□ öl villa. parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1036*

Családi hás
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kai lat részben teher- 
átvállalással eladó Gróf 
Vecsey utca 13. szám. 
Homokkert 243

Mórlc-n. 1. sz.
két lakás. 129 Q-öl. ol­
csón eladó Cím a kiadó­
hivatalban 1033*

Slmnnfty-o. 39. sz.
6 lakással. 141 Fj-öl te­
lek. jól jövedelmező —- 
Cím a kiadóhivatalban

. 1035*

HATALMAS GÁRDA INDUL
A NÓRÁNT EMLÉKVERSENYEN

1 Debreceni Munkás Testedző Egye- 
január 21-én, vasárnap délután 2 
kezdettel rendezi meg ez évi Nó- 
Islván birkózó emlékversenyét a 
tornacsarnokában.

verseny iránt máris hatalmas ér-

«Ölet 
órai 
ránt 
DTE

A
deklödés nyilvánul meg, de ez a kitű­
nőnek Ígérkező birkózó viadal meg is 
érdemli az érdeklődést, melyre 16 egye­
sület közel száz versenyzőt nevezett.

Eddig a következő egyesületek küldték 
el nevezéseiket: 1. Budapesti Munkás
Testedző Egyesület. 2. Szolnoki MÁV. 3. 
Karcagi MOVE. 1. Nyíregyházi TVE. 5. 
Miskolci AK. 6. Miskolci Vasutas. 7, 
Ceglédi Vasutas SC. 8. Diósgyőri MA- 
VÁG. 9. Kecskeméti Torna Egylet. 10. 
Kecskeméti MÁV. 11 Ceglédi MOVE. 12

2164—1939 vbsz. Pk. TI. 32062-1939.
ÁRVERÉST HIRDETMÉNY

Elárverezek Debrecenben a Serlésvásár. 
ban 1910 január hó 29-én délelőtt 9 óra­
kor, a Baromvásárban 1940 január 30-án 
délelőtt 9 órakor, A Zsibvásárban 1940 ja. 
nuár hó 31-én délelőtt 9 órakor és Elep 
79. szám alatt 1940 január hó 31. napján 
délelőtt 12 órakor 1640+319 P becsértékű 
Ingóságokat, ú. m. : szekér, ekék, lovak 
sertések és egyéb ingók. Debrecen, 1939 
december 22.

Rákőczy László sk. kir. bírósági végre­
hajtó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Xagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Salfóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Étkezés
újonnan 

Varga utca 
étkezőben 
bázikoszt 
úgy bent étkezésre, mint 
I ordásra előjegyezhető.

az megnyílt
1. sz, alatti 

úri magyar 
abonenseknek,

Külön'éle

396

Frakk és szmoking 
eladó Orosz, Rákosi J.-u. 
I. III. '»28

Forgalma« helyen 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16 számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó 369

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö 
vélek, minden hozzá 
>alók, férfi dlvalsporl 
is galléros ingek olcsó 

árban.

Petrikn él
izent Anna-u, 5. sz |

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanyagot legma 
gasabb árban vesz — 
Vaskovils, Pacsirta utca 
17., telefon : 26-94. 4992

Eladó ház Elveszett
Eladó 

gyümölcsössel, jó vizű 
kúttal a Lónyai-utca 9. 
szám alatti családi új 
ház. 415

Találtatott 
csütörtök délelőtt 11 óra­
kor Arany JAnos-utcán 
gyöngyház olvasó, tulaj­
donosa átveheti a kiadó­
hivatalban.

Eladó
szép családi ház, nags 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Málvás-u 22 sz 
Városi Faraktár melleit

1890

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Hl niűinté- 
zelének körforgógépén.

Igazgató
Somogyi Gábor.


